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МІСЯЦЬ ТРАВЕНЬ ПРИЗНАЧЕНИЙ ДЛЯ УКРАЇНСЬКО! РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬНОЇ ПРЕСИ В КАНАДІ! —КОЖНИЙ РОБІТНИК І КОЖНА РОБІТНИЦЯ 
ПОВИННІ ПОПРАЦЮВАТИ 8 ЦІМ МІСЯЦІ, ЩОБ ЗАБЕЗПЕЧИТИ НАШІЙ ПРЕСІ ІСНУВАННЯ НА ТЯЖКІ ЛІТНІ МІСЯЦІ. — ЗБИРАЙТЕ ПЕРЕДПЛАТУ І ПРЕСО
ВИЙ ФОНД ТА ПРИХОДІТЬ ЧИСЛЕННО НА ПІДПРИЄМСТВА, ЩО ВЛАШТОВУЮТЬСЯ В КОРИСТЬ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬНОІ'ПРЕСИ!

КШДШСЬШ СЕНАТ ПРОДОВЖУЄ Міська рада у Вінніпегу від- 
ДЕБАТУ НАД КОМУНІЗМОМ.

МАНІТОБСЬКА СЕКЦІЯ ВСЕКРАЄВОЇ 
ОРГАНІЗАЦІЇ БЕЗРОБІТНИХ.мовилась дати допомогу 

для безробітних Від новозаснованоі організа
ції безробітних наша редакція 
отримала оцю заяву до помі
щення в газеті :

Товариші! Через який тиж
день ми збіраемося на Маркет 
Сквейр, щоб показати наші по
треби, наші терпіння загалові 
Вінніпегу, та стараємося найти 
вихід з цього.

Що ми осягнули ? О скільки 
це відноситься до допомоги, 
якої міг сподівалися з тої сто-

Цми разом сенатори не батуть уже так багато комуністичної 
пропаганди, а навіть “похвалюють" чужинців.

ки не буде такої роботи за 
прожиткову1 платню.

Як ми започаткували цю ор
ганізацію, перед нами вирина
ли з дня на день нові пробле
ми, на розвязання яких потріб
но часу й терпеливости. Ми 
видаємо цю відозву до вас, то
вариші, щоб дати вам короткий 
начерк руху, і просимо вас до
помогти нам і в той сам час со
бі, збудувати нашу. організа
цій! в сильне тіло, що зможе 
повести боротьбу і пробити 
собі шлях до успіху.

Всіх товаришів, що виїздять 
з міста абЬ Йдуть до праці у 
Вінніпегу, просимо скомуніку- 
ватися з секретарем організації 
на адресу: Р.О. Box 1513. Він- 
нінегська Трейде енд Лейбор 
Кавнсил відступила "тимчасово 
офіс для нашої розпоридимо- 
сти. Зміни відносно цього бу
дуть оголошені,в пресі й на мі- 
тінгах.

Комітет вирішив, щоб тим
часова вкладка для товаришів 
без праці виносила 5 центів на 
місяць,, а для товаришів, що 
дістануть працю, 25 центів на 
місяць. Ми потребуємо фон
дів, . щоб успішно вести свою 
працю, і ми надішлюся, що ті 
товариші, що з^иКуть це зро
бити, радо допоможуть нам.

Наш тимчасовий офіс е в 
Лейбор Темп’л, Дженмс Війно, 
кімната 21.

Сенатор Гилліс сказав, що як 
комуністичні умовкни, як це 
було змальовано деякими се
наторами. icrfyioTb в якійнебудь 
частині Канади, то повинні бу
ти підприняті драстичні кроки,

Сена-ОТТАВА, 27. квітня 
тор Еядрю Гейдон продовжав 
дебату над внеском сенатора 
Бобена, що звертав увагу сена-

БУРЖУАЗНА БІЛЬШІСТЬ МІСЬКОЇ РАДИ ВІДКИНУЛА ВНЕ- ВУГЛЕВІ БАРОНИ ВИ
СОК ТОВ. КОЛІСНИКА, ЩОБ МІСТО ВИДАЛО 30,000 

ДОЛАРІВ НА НЕГАЙНУ ДОПОМОГУ. ЗНАЮТЬ ЮНІЮ.
■— ту на комуністичну пропаганду 

в Канаді. Сенатор Гейдон ска
зав, що це другий раз за чоти-^шоб здавити таку пропаганду.

6 можливість, що ці заяви мо-

КЕЛҐАРІ, Алта., 27. квітня. — 
Всі майни в північній Алберті 
і дві майні в полудневій Албер
ті згодилися визнати Майн Вор- 
керс Юніон оф Кенада і в на
слідок того в них не буде ви
кликаний страйк на 1. травня.

Таке оповіщення зробив 
Френк Гвитлі, президент май

Буржуазна більшість міської у звязку з федеральним і про- 
ради у Вінніпегу знову заде- вінціональним урядами та пред- 
монструвала, що служить ви- ложив з цього звіт. Ця по- 
ключно інтересам капіталістки- правка була принята 9 голоса- 
ної кляси, коли відкинула вне- ми проти 7. За нею голосували 
сок комуністичного а.тдермена всі буржуазні алдермени, Про- 
T. В. Н. Колісника, щоб місто Іти 
видало 30,000 доларів на негай
ну допомогу для безробітних, 
а навіть більшУ, коли цього бу
де потрібно.

Спеціальне засідання міської 
ради в справі безробіття від
булося в середу минулого 
тижня. Тов. * Колісник, який 
зробив внесок, щоб ухвалити 
30,000 доларів на доломіту, вка
зав на те, що теперішнє поло
ження є результатом надзви
чайно великих зисків, які по- 
бирають великі корпорації. Він 
рішучо заперечив, що є робо
ти для 2,000 людей, як це ка
жуть представники залізничих 
компаній. Він о’суджувіав та
кий стан, що залізниці мають 
роботу, а її не можна дістати 
через урядове бюро праць Ал
дермени з Незалежної Партії 
Праці підтримали внесок т. Ко
лісника і промовляли за конеч
ністю ухвалення допомоги.

Буржуазний алдермен Пел- 
форд, голова комітету безро
біття, зробив поправку до вне
ску, щоб комітет розслідив по
ложення гамбітних безробітних

ри роки він забирає голос в
жуть відбитися не лише на на
ших українських людях, але та
кож на инших з центральної 
Европи. Більше як 40 років 
він жив серед поселенців з цен
тральної Европи й уважає їх, 
майже в кожнім випадку, зна
менитою клясою поселенців, 
що будуть першої кляси Кана- 
дійцями. Підчас війни він при- 
няв багатьох чужинецького по
ходження до свого баталіону. 
Вони зголосилися добровільно 
А були добрими жовнірами.

Сенатор Воєн зробив внесок, 
щоб закінчити дебату.

дискусії.
Сенатор Гейдон сказав, що 

він розслідив уживання шкіл 
для поширювання комунізму. 
Він Навів слова визначного 
шкільного інспектора в Торон
то, що комунізм викликає ма
ло зацікавлення в тім місті і є 
майже невідомий, за виїмком 
з імсни. Атторией-дженерал в 
Мянітобі заявив, що не знає ні
чого про такі випадки в шко
лах тої провінції, як було ска
зано в сенаті. В Саскечевані є 
мало ознак комуністичної про
паганди серед дітей.

рони, що несе відповід^іьність 
за теперішнє положення, ми о-всі робітничі алдермени 

Домагання безробітних пред-
сягнулн лише Те, що вказали 
сплячій адміністрації міста й 
загальній нубійці на факт, що 
існує безробіття, що є людські 
істоти, які терплять голод. Це 
не є багато, однак дотепер нас 
зовсім не вважали, що ми вза-

ложив на засіданні міської ра
ди т. Т. Юен, організатор Ко
муністичної Партії. Він дома
гався $20.00 на тиждень для 
жонатих безробітних і $2.00 
дія кожної дитини. Крім цьо
го $15.00 на місяць на одіж і 
$5.00 для кожної дитини. Для 
нежонатих безробітних дома
гався праці за трейд-юнійну 
йлатню, або $12.50 на тиждень 
допомоги і $10.00 місячно на 
одіж. За.Теглі рахунки за газ, 
воду і світло повинні бути не
гайно заплачені і повинна бу
ти проголошена мораторій на 
рент. Уся допомога повинна 
бути в готівці.

Тов. Юен критикував владу 
за те, що дозволяє залізницям 
і кольонізаційним товариствам 
контролювати роботи, які по
винні бути в руках урядових 
бюр праці. Він сказав, що 
справа ухвалення 30,000 дола
рів на допомогу дія безробіт
них буде доказам, наскільки 
сим.оатії міської ради до безро
бітних є дійсно щирі.

перської юнії, після першого 
засідання полисі-комиті, що 
відбулося в четвер вечером.

Настрій комітету, сказав він, 
був такий, що іонія повинна 
підписати агріменти з тими
майнами, що годяться на ви- галі існуємо. Тепер справа ма- 
знання. Щодо инших, то він ється інакше. Це лише дуже 
сказав, що правдоподібно ^незначний крок до успіху, од- 
страйк буде викликаний. нак це є крок і найтяжчий крок, 

перший, який треба було зро
бити.ВІДЕНСЬКА ПОЛІЦІЯ АРЕШ

ТУВАЛА БЕЛЯ КУНА. Товариші! Ми не встанови
мося на цім, ми будемо стояти 
за нашу слушну справу. Не 
знеохочуйтеся, якщо ми зараз 
не зможемо осягнути успіху. 
Продовжуймо нашу організа
цію, працюймо для нашої мети 
— осягнення негайної допомо
ги через публичні роботи або 
повного утримання до часу, по-

АРМІЯ КИТАЙСЬКИХ НАЦІОНАЛІСТІВ 
ЗАНЯЛА МІСТО ТСІНАН

Тут
арештовано угорського кому
ніста Бел я Куна, який був го
ловою радянського уряду на 
Угорщині в 1919 році. Після 
повалення радянської влади 
буржуазією, він утік до Відня, 
де його інтерновано, 
спроби отруїти його у Відні, 
йому дозволено було виїхати 
до Радянських Республік, де 
він жив в останніх роках. >

ВІДЕНЬ, 27. квітня.

«

з дезертирували Всюди куди
вони втікали, 'вони грабили й 
мордували населення.

Більше як половина бритій- 
ських та американських меш
канців у Тсінані вибралися Sie- 
ред урадком міста. Всі жінки 
й діти були вислані до Тсінтао, 
де стоїть чотири американські 
воєнні кораблі.

НАНКІН. Китай, 26. квітня. —
Генерал Чан Кан-Ші, головний 
иомандант націоналістичних 

р військ, повідомив телеграфіч
но місцеву головну кватиру, 
що націоналістична армія за
нила місто Тсінан, столицю 
провінції Шантун, около 230 
миль на полуднє від Пекіну.

Націоналісти кажуть, що за
хопили 60,000 крісів і 110 поле- 
вих гармат.

Військо, що занило місто, 
було під командою Фен Ю- 
Сяна,-знаного давніше як хри- 
стіямського генерала. Північне 
військо, що мало^обороняти 
місто, було здеморалізоване й 
не ставило ніякого опору. Де
сятки тисяч того війська вже

Після

ПОЛЬСЬКА ВЛАДА РОЗГРОМИЛА
НА ВОЛИНІ.il

МІНІСТЕР ВІДВЕРНУВ МАИ- 
НЕРСЬКИИ СТРАЙК.

БЕРЛІН, 24. квітня. — Мімі
сте р праці відвернув великий 
майнерський страйк, що мав 
обняти міліон майнерів у Рур- 
щині. Він признав обовязую- 
чим рішення арбітраційної ко
місії, яка признала підвишку 
платні майнерам на 8 процент. 
На це не годилася з початку 
жадна сторона. Майнері дома
галися 15 проц. підвишки, а 
власники копалень казали, що 
й 8 проц. за багато.

Підтверджуючи рішення .ар
бітраційної комісії, міністер 
праці дозволив рівночасно ву- 
глевим баронам піднести ціну 
на вугілля на 5 процент.

ЯПОНСЬКІ ВОЄННІ КОРА
БЛІ ДО КИТАЮ. ВІСТИ З ЗАХІДНОЇ УКРАЇНИ Ще перед виборами, у само

му розгарі виборчої підготов
чої акції закрила польська вла
да повітову ‘‘Просвіту" в Дуб
ні. В слід за тим наспіли з 
Дубенщини відомости про те, 
що влада закриває всі філії 
лубенської повітової “Просві
ти” по селах повіту. І фактич
но нині “Просвіта” в Дубні та 
її читальні в цілому повіті не 
існують. Яка причина їх за
криття? Польська преса пише, 
що причиною закриття “Про
світ” мала бути та обставина, 
що вони буцімто не займалися 
культурно-освітньою 
£ політикою.

Але на цьому не покінчило- 
ся. Зараз після виборів поль
ська влада кинулася знов на 
“Просвіту”.

Так у Ковлі закрила мала

повітову "Просвіту”, а в звяз
ку з тим і всі її філії по се
лах Ковельшини. Така сама 
доля стрінула також луцьку 
повітову “Просвіту” та всі її 
філіі-читальні “Просвіти" по 
селах луцького повіту. З того 
бачимо, що польські чинники 
розвинули на Волині плановий 
наступ проти всіх “Просвіт”. 
(Іншими словами започаткува
ли боротьбу з культурно-освіт- 
ними українськими установами 
на всій волинській землі. » - 

Ця ліквідація “Просвіт"'має 
за завдання не тільки припи
нити , всяку організовану куль
турно-освітню працю серед на
селення в українському націо
нальному дусі, але й обтяти 
одним махом всякі безпосеред
ні звязки української інтелі
гентної громади з народом.

ТОКІО, Японія, 27. квітня. — 
Три японські воєнні кораблі 
відплили сьогодні з морської 
бази Сасебо до Тсінтао в Ки
таю для допомоги тамошнім 
японським військам.

НОВИЙ ПОЛІТИЧНИЙ ПРО
ЦЕС У ЛЬВОВІ.

НОВЕ СТИХІЙНЕ НЕЩАСТЯ 
НА ЗАХ. УКРАЇНІ.

З усіх сторін західньо^укра- 
їнських земель надходять сум
ні вісти про нове нещастя, яке 
стрінуло селянство. Галицькі, 
волинські і поліські селяни по
відомляють про те, що майже 
вся озимина, жито й пшениця 
вимерзли на полях. Морози, 
які тревають постійно, знищи
ли людську працю й коли не 
можна буде наново переорати 
й засіяти яре збіжжя, то цього 
року грозить нова катастрофа 
недороду й нужди та голоду. 
Крім цього селянство відчуває 
великий брак засівного збіж
жя. Вже є цілі частини краю, 
які від кількох тижнів жив
ляться тільки примерзлою ба
раболею.

У Львеві розпочався . 25-го 
квітня політичний процес про 
ти 15 українських гімназистів 
зі Снятиншини, яким акт об
винувачення закидає прина
лежність до тайної української 
організації. Зокрема закида
ється їм ділання на шкоду дер
жави ушкодженням державно
го телефону.
"'Всі обвинувачені є ученика- 
ми вищих кляс гімназії в Сня- 
тині і Коломиї, в віці між 16 

20 літ. Між обвинувачени
ми є два сини письменника 
Василя Стефаника. Оборонні 
обвинувачених внесли були 
спротив до Найвищого Суду 
у Варшаві проти переводжений 
росправи у Львові, одначе суд 
цей спротив відкинув, ТОМУ 
росправа відбувається перед 
лавою присяглих у Львові.

САНДІНО ЗАНИВ АМЕРИКАНСЬКУ 
КОПАЛЬНЮ ЗОЛОТА.

Прінсаполька леЖ#гть~ Г",ПІТГ 
нічно-західній частині Нікара- 
гви й дорога до неї з того мі
сця. де в останнє бачено Сан- 
діна, лежить через довгий та 
прикрий гірський ланцюх. До
рогу ту Сандіно міг відбути 
тільки по впертих j тяжких 
маршах.

Власники копальні, довідав
шіїся про вчинок Сандїна, звер
нулися до уряду Злучених Дер
жав з просьбою о ратунок.

працею,МАНАГВА, Нікарагва, 24-го 
Авгу стіно Сандіно, 

провідник нікарагванських пов
станців, який від кількох днів 
пропав був так, що американ- 
скі моряки не знали, де він на
ходиться. нарешті виринув не
сподівано в другій стороні 
карагви, а саме в околиці Прін- 
сапольки, де захопив амери
канську копальню золота та 
взяв у полон пятьох Американ
ців, у тім числі двох інжінєрів.

КВІТНЯ.

РОБІТНИЧІ ДЕМОНСТРАЦІЇ 
НА УГОРЩИНІ.

ВІДЕНЬ, 22. квітня. — Аре
шти й брутальне повед£ння з 
арештованими робітниками по
значили кампанію поліції Пор
то то проти неДавних робітни
чих демонстрацій на Угорщині.
Демонстрації для відсвяткуван- 
ня встановлення угорської ра
дянської республіки в березні 
1919 року уважаються по цілій 
країні як доказ зростаючої си- мого учасника в змові на жит- 
ли боєвого угорського робіт- тя провокатора Гука. ГІолот-

нюк мешкав разом з Гуком і 
тої ночі, коди доконано замаху 
на нього, Полотнюк пропав і 
поліція даремне за ним шука
ла. Тепер він явився у Львові 
і поліція арештувала його на 

РИМ, 27. квітня. — Новин- вулиці. У звязку з тим аре- 
карська агенція “Радіо Націо- штовано ще студентів універ- 
налє" сповіщає, що в найближ- ситету Івана Сеніва, Семена Бу- 
чім часі буде заключений пакт кала й ученицю учительської 
забезпечення між Італією а Ту- семинарії Ольгу Палажій. Слід

ство держить поліція в строгій

*•

НОВІ АРЕШТУВАННЯ У ЛЬВОВІ.
хТовариші! Відновляйте пе

редплату на “Укр. Роб. Вісти”!
Недавно арештовано у Льво

ві студента Полотнюка, як мни-
тайні.

Кромі цього з невідомих 
причин поліція перевела трус 
у Качмарських і арештувала 
двох братів Качмарських та 
Евгена Вишневецького.

Вкінці арештовано у Львові 
гімназійного екстерніста Кли- 
ма під замітом співучасти в на
паді на директора гімназії д-ра 
Сабата, на якого напали чоти
ри замасковані особи, як подає 
польська преса,”3в це, що вла
штував святочні імянини Піл- 
судського. Сабат має марку 
угодовця.

[5

ПРОПАГУЄ ВІЙНУ ПРОТИ С.Р.С.Р. ДО РОБІТНИКІВ І РОБІТНИЦЬ ВІННІПЕГУ!
ничого руху.

Помимо гортівського теро
ру й нагінки поліції, демон
страції відбулися під самим 
носом урядових жандармів.

БЕРЛІН, 24-го квітня. — До В Німеччині Біркенгед знай- 
Бердіна прибув лорд Біркен- шов підтримку з боку монар- 
гед, який пропагує союз між хістів типу генерала Людеидор- 
Англією, Францією і Німеччн- фа, відомого монархіста. В 
мою для війни проти Радян-і своїм-часі в Німеччині був уже 
ськнх Республік. Біркенгед має вйТотіуденн 
за собою багато англійських дянського походу в такім дусі, 
консерватнстів, які від давна' як це тепер пропагує Біркен- 
поборюють Радянський Союз гед. Автором проекту був то- 
всімн можливими способами, ді померший генерал Гофман.

У ВІВТОРОК, ДНЯ 1. ТРАВНЯ, ВІДБУДЕТЬСЯ НА 
МАРКЕТ СКВЕИР У ВІННІПЕГУ

ПЕРШОТРАВНЕВА ДЕМОНСТРАЦІЯ
й плян протира- В ЯКІЙ ПОВИННІ ВЗЯТИ УЧАСТЬ ВСІ РОБІТНИКИ 

И РОБІТНИЦІ. ПОЧАТОК ДЕМОНСТРАЦІЇ 
В ГОДИНІ 7. ВЕЧЕРОМ.
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-УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ МСТИ", ВІВТОРОК, 1. ТРАВНЯ 1928, X Число 50.Сі г

UKRAINIAN LABOR NEWS Вом преться зробити Адьбааію своєю провінцією. Для цего ПІРСІІЦІ ЦІП її ВПОПГЮ D1 лєтаріату, чи боронило б це
^ 'і треба забезпечитися коли dke Не підтрйіпсою инших балкан ДпГСтПІ ПАДИ DUlUl ID ГЛ- його інтереси. На це покдада-
о* ських держав, то бодай їхньою невтральніст» Добивщись ■ ІМІЛІ UftV ІІЄВЄіж тнсь ні ■ якому разі не можна

згоди на сиої плини Греції, Румуни й Угорщини, Муссоліні в IlHHubKlIi ВПАЛИ Ми знае*,°- як_а е самостійність
цей спосіб хоче ізолювати Югославію. fynlUUIMil ІІІІП^Лі у дрібних держав- Що їм ска-

Туреччина також входить в гру заборчої політики Муссо- Доклад голови Радниркому, то в. В. Чубаря, на недавній сесії дуть, вони те й роблять. 
Туреччина є в гострих відносинах з Англією. Англія че Всеукраїнського Центрального Виконавчого Комітету. Радянська Україна в складі

[ез Ірак преться до ту рецької нафти. Заграючи з Туреччиною. ------------------ Радянського Союзу е рівно-
Улссоліні хоче показати Чемберлейнові, англійському міні-'’ - * „ ‘ правна країна. Вона вирішує. Голова Раднаркому тов. Чу- посідає середину між диктату- ' . ' к
стрОві закордонних справ, що справа турецької нафти йому та , , СВОем7л<зюіалі зупинив 'пою пооіетапія'тх та диктату- СВО' справи Са*а’ Н(3алежно'
кож близька — иншими словами, Чемберлейне. не пхай носа в .. , 1 ! гі-ж справи, що їх треба пого-
справи Італії з Югославією, то будеш мати спокій в Туреччині 1 "йно eri М тк'гріЧ)°в ,юв 1 " рок> І’>Рж>ааі‘- - ожна Р'ш.'ие дити 3 загальиим станом Сою-

Яку-ж роди, грає Польща, що її міністер також був у Мус “ВКСРСР , з ясу- ствердити той факт що .>-L, вона погоджуе „ Союзі, „є-
шрвироеа* соліні? Для політики Італії на Балканах підтримка Польщі та- • L н< и^іе адя" ІЮТЬ11 лвох кляс Ро6ітничоі т-! редовіряючи йому права ррбіт-

«ЙРтв- мкпрье. . Ужрайкькиї Ро- |;ож i6luL Югославія - союзниця Фркнци. Франція ,1 сько' Хкраши ік 3 бок>' ^ капіталістично, середини не бу- ; яявав та селян України 
Me«rp«u* , Ми свРої„ натискои на 1тал,ю не доРПУСТИЛИ д‘ зброй Р-шньо, ситуації, так , з боку ває. Зараз там. де капіталізм

. . . і.._ г- міжнароднього и становища.ного конфлікту між Італією н Югославією минулого року. Те
пер Італія хоче перетягти на свій бік Польщу, також союзни
цею Францій Забезпечивши підтримку caçÿx плинів з-боку Ру
мунії, Греції та Угорщини, знетралізувавши Туреччину та Поль
щу, Муссоліні тоді заговорить мовою зброї з Югославією.

Хитра політика, нема що й казати. Але оте кляте “але 
всюди найде свій несподіваний вихід, а саме: придбавши на свій 
Сік кілька менших держав, Муссоліні поставить проти себе со 
юз Франції з Англією. Куди не кинь, то все клин, якого не ви-.
Сє Муссоліні своїм фашистським лобом.
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ГУКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ
ruera їм робочою люду — вивить тре pua в» nue»

1 еіогорок, четвер і суботу
Вваж 1' *і:иячо Фармерсше Вжжмяжче Тоеарвство,

Домі, в* ром вуї і 10 років існує Радянська У- 
країна, 10 , років ми будуємо 

; українську державність,
.. ИИ робот* робїгннче-селяиського
N країни і стисло відзначив ті не може забезпечити інтересів, спрямована на те щоб
основи, моменти, як, слід па-:трудящих, бо фашізм. катт, по сут, забезпечнти яроетання 
митами робітникам і селянам лізм сам хазяїн. ‘Він нікому не І доб Ад трудящих труди 
України і робітникам та сели-і передовіряє хазяйнувати. |щих всіх національностей , да-

міцніє, набуває ваги фашізм. ; 
Тов. Чубар зупинився на ко- тоб-то найчорніша реакція 1 

роткій історії будування Рад. Жадна демократія не встоїть і >
Передплата на рік $400 вся

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS
О*. Pritchard Are. end KcOrefor 8t. Winnipeg, Man., Canada

нам-Українцям, . що перебува- 1 в нас на Україні є так, при- ]ти 3Morv трудяіцим ВСІХ наці0. 
ють поза межами РадяАької ( хильники фашізму, що як за : надьностей вати свое го. 

X ворушилась світова буржуазні, ! cnojnpvTB(s 
— 10 років будується пролє- так і закрутили всі. що може іЛИСТ ВІД ТОВ. І. НАВІЗІВСЬКОГО , України.

Далі тов. Чубар з’ясував, що 
тарська українська держав- пора вже починати скидати ра- ; дае селянам союзний маніфест. 

.. ність. 5 кр. пролетарська дер- дянську владу через демокра-
до

І про заходи до соціяльної пе-
жава, це результат перемоги тію до фашізму, до .пануванні! ■ ребуД0В’„ нашого життн з'ясу- 

' робітників і селян України в капіталу, до реставрації цара- вав^стаГхлібозаготівель, спра- 
революційній боротьбі. ту. ІBV мащинопостачання, питання

Збройна боротьба з контр- Право на свою робітничо-ce-1 допомоги сільській бідноті, 
революцією дорого коштувала лянську владу мц обороняли. |ЮЗВНТКу промисловості! і на- 
трудящим. Шкоду від руйна- обороняємо й будемо обороня- 
ції на терені України ми без ти iif кожен робітник та седи- 
великої помилки можемо ви- нин до загину оборонятиме це. 
рахувати на ЗО міліярдів

ПРОФСПІЛКА КАПІТАЛІСТІВ В ЯПОНІЇКАНАДІЙСЬКОГО КОМІТЕТУ ДОПОМОГИ ЖЕРТВАМ ПО
ВЕНІ НА ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ.

(Спеціальна кореспонденція до “У.Р.В.” з Японії.)
Дорогі Товариші
Користаю злагоди мойого побуту у Львові, куди приїхав Майже до самої світової вій- Японська буржуазія старі- 

no гроші і подаю Вам бодай коротенький звіт з моєї дотепе ни робітничий рух Японії ні- ється провести доктріну мира 
рішньої незавидної праці. Досі я обїхав три повіти:-Самбір, чим себе не виявляв. Річ в тім, між капіталом і працею, як це 
Рудки і Старий Самбір. В цих повітах прослідив положення що промисловий пролетарівг’уже деякі реформісти жовтого 
і розділив допомогу в слідуючих місцевостях: Бабина, Береги, був малочисленний і власне че- Інтернаціоналу думали прове- 
Пиняни, Калимів, Курналовичі, Кружики, Подільці, Сусулів, Mo- рез те не було клясової свідо- сти в Европі. Але в Европі ро
сти, Колодруби, Цовергів, Тершаків, Старий Самбір-місто. мости, робились тільки заходи ,бітники висміяли таку ідею і 
Спільниця, Посада' Долішня, Посада горішня, Тершів, Бусови- для організації робітничої кля- вона осталася пустим згуком. 
сько. Лужок горішний, Стрілки і Линів* велика та ше в пару си. Та японська буржуазія, надію-
прнсілках, які не становлять собою окремих гронад, а дгалежать В часі війни європейська і до чись на малосвідомість япон-

деякої стегіени американська 'ського лролєтарінту, жде, що Буржуазії втратила не тільки 
Насамперед поїхав я по селах самбірського повіту, де Дні- промисловість свої вироби го- реформїстичнии тармонізм

Зи. тувала для воєнних потреб і розцвіте пишним букетом.
В 1919 р., коли післявоєнна

решті, зупинився на питаннях 
культурної праці.

Ми досі давали можливість 
робітникам і селянам пробива
тись у ВУЗ-и, туди, де раніше 
вони не мали місця. Число ро
бітників в інститутах в 1926 — 
1927 році дорівнювало 28.5 від
сотків. а селян — 42 відс. В 
технікумах є 29 відс. робітни- 

47.9 відсотків.
Треба забезпечити шо-року 

збільшення не менш, ніж на од-
в\вати, то саме буржуазія я вже говорив, що в бхржхазії [ц, тисячу стипендій у ВУЗ-ах 
втратила на 5 країні, чому во- відібрано тут на і країні на 3 Зараз у нас є 24 000 стипендій
на намагається одержати своє міліярди карб, нерухомо, о Теїрбя тисячу нових ппбітннкін Ben* маиже мала в своїх руках весі, ночасно потрясли основами , 1 .. . .... 11,соа < иснч\ нових роштниківі добро, чому вона до цього майна та землі приблизно на і .....м., зіНрзпрііити v ііуз.яїСХІДНИЙ ринок» ІСНУЮЧОГО ПОЛІТИЧНОГО ладу, , 1 , , г, .„„Зс 1 селян зєоезпечити \ мхд-ахАрагне, то тут треба сказати, три міліярди. Додавши ще 6Па протязі декількох літ вся Віконт Шібузава підніс теорій , 1 - . . ____ - „1 к що буржуазія мала багато не — 7 міліярдів скасованих бор-
лише влади, але й багато май- гів, матимемо вже понад 12 мі-

1 це тому, що робітничо-селян- 
Що-року зростало наше го- ська влада дає оборону прав 

сподарство, ми переборювали на мирне будівництво, на від- 
не тільки руйнацію старих ча- будування зруйнованого гости- 
сів, але й переборювали стихпо дарства, розвиток виробничих

сил на засадах задоволення ін
тересів трудящих, на засад; х 
соціалістичного ладу, де не му
же бути експльоатації.

Що до здобутків революції,

голод.

до вище наведених сіл.
мв. селянвладу, але й майно.

стер неурегульований і наніс багато шкоди своїм виливом
на тут в Галичині була дуже легка в порівнянні з канадійською, завдяки цьому японська про
йде за те під весну почалася студінь. Я телепався цілими днями мисловість була в надто вигід | економічна кріза причинилася 
фірою (подекуди по сім кільометрів село від села, де треба було нім становищі,'тому, що вона до численних страйків, які рів- 
роздавати допомогу) і підчас цього дуже перестудився 
нувши до Львова, пролежав цілий тиждень.

Коли ми візьмемося підрахо-

що-року, набавляючи іцо-року 
по тисячі стипендій, а на най
ближчі пить років не менш пи
ти тисяч. Але доки добереть
ся дитина до ВУЗ-у, треба за
безпечити її, щоб вона прой
шла семирічку і профшколу.

Ми ''•ліквідуємо неписьмен
ність, ми намагаємося піднести 
культуру дорослих, а ше й досі 
на Україні наслідки старого ла
ду дають себе почувати.

І Іідсумовуючи розвиток у- 
країнської пролетарської дер
жавносте ми висловлюємо на
дію, що українська пролетар
ська держава буде тим цен
тром, який об’єднає трудящих 
Українців цілого світу навколо 
гасла будування соціалізму, 
знищення гніту, об'єднання 
трудящих без кордонів, без 
експльоатації.

Другим наворотом вибрався я вже не в морози, але в слоту 
Заїхав в рудчанський повіт і мало що не “втопився" в болотах кРа,на була покрита цілою сіт-, гармонії праці і капіталу, 
по селах за Комарном. І болота-ж тут по селах, просто зразко- кою фабрик і заводів. Pier 1 Іісля того в Токіо, в иомеш- 
ві. Уявіть собі, то нас три особі на фірі, ідемо трома кіньми японської промисловости б> а канні оанкирського кліобу, від- 
і:м кільометрів чотири години. Коліс з болота не видно. Що рівночасно ростом япон- чулось засідання організаторів

ського пролетаріату. Кадри Ліги “Гармоністів", або як їх 
пролетаріату по япрнськи називають “Роси 

Кіо Чо Кай".

на. Приблизні підрахунки го- ліярдів. Це майно, ці здобут- 
ворять, шо майно капіталістів кн революції робітники й селя- 
і буржуазії на терені України не не можуть випустити 
коштувало 3 міліярди карбо- ених рук, вони їх мусять 
ванців. Чужоземних капіталів ристати для розвитку свого 
було коло 1 міліярду карбован- пролетарського соціялістично- 
ців,- Поміщики й буржуазія, го господарства, а не переда- 
що керували державою, втра- нати до рук власників, до рук 
тили свою землю, яку відібра- иксильоататорів, що викори- 
ло селянство теж щось на 3 мі- стовують для^пригнічення тру- 
ліярди карбованців. дящих, для нового визискуваи-

Самої орендної плати, яку ня трудящих, 
виплачували селяне поміщи- j Ці фонди, ці здобутки рево-

! люції, матеріяльні завокїйання

з влл- 
вико-сто кроків треба ставати відпочивати, бо коні шумою вкриті.

І тут в цих низах та болотах люди вік свій коротають в крайніх промислового
збільшувалися.

Індустріялізацуі країни бу.ні Верхи японської буржуазії
злиднях

З рудчанського повіту вибрався я в повіт Старий Самбір 
це вже в горах Карпатах. Тут не болото, а камінь лишився в причиною масових конфліктів| придавали такій організації ве- 

Всюди сухий гостинець висаджений остримп м'ж робітниками і працьодав-jлике значіння, приймаючи під
. Хвиля страйків проне- увагу факт, що Ліга посідала 

слась над всіма великими цен- десять міліонів єн, себто пять

моїх печінках
камінюками, кишки відбиває. Одного дня я проїхав поверх 40 нями 
кільометрів фірою і в ночі як клався спати, то не треба було ні

трами Японії, Офіціальна ста- міліонів американських дола-купилі ні васильку.
Роздаю гроші тільки в тих селах, що положені в долинах тистика показує слідуючі ци- рів, при тім ця величезна с\ма 

понад гірськими ріками та над Дністром і то тільки в тих, шо ФРи: _ чула зібрана між капіталістами,
найбільше знищені. Допомогу дістають найбідніші і найбільш ^ Р- було -’46 страйків, які в л'вою чергу рахували ро,-
потерпівші селяни і робітники без ріжниці на національну чи р Р- було 263 страйки, ію Кіочокая неначе хлоро-
нартійну приналежність. Це людям дуже подобається, хоч що ^ Р- було 333 страйкіи. форм для приспання пролетар-
правда бідних Поликів і Жидів трапляється дуже мало.» Але Треба пригадати, що ще в ськоі активности.
де вони.є, то дістають допомогу*так само як й-І-краінці. 1900 році правительство на- Таким чином була з’організо-

Г1-., „х страшилося робітничого руху вана Акціонерна Компанія, я-:аМолщіинии агент по порученці влади не відступає мене ані . ч ',, - в Західній Европі і при помочина крок, перешкод покищо не робить мені, а слідкує тільки за r г
тим, щоби я мри роздачі не провадив комиропаганди.

Перед роздачею грошей я звичайно влаштовую маленький 
“спіч" до зібраних, пояснюючи їм хто я, від кого і чому приі-

кам, та плати за куплену в них
землю поміщики брали майже революції, ми пе можемо 
80 міліонів. карбованців що-1 пустити з рук. Може де в ко- 
ройу. Це приблизно та сум і, го виникає думка — чого це 
що становить нині сільсько-го- більшовики собі приписують? 
сподарський податок. Ріжнм- Адже і перед Жовтневою рево
ни тільки в тім, що тоді 80 мі- люцією були обіцянки дати

3J ліспів карбованців ішло в ки- землю і владу. Пригадаймо 
адміністративного терору зад\- хист матеріальних інтересів ве- .. ііо~-,..и„ о.,,,. „„' и ІЛ . І 1 " шені поміщикам, а тепер ці 80 Центральну Раду на Україні,

міліонів карбованців ідуть на яка оголошувала, що вона е 
побудову шкіл, на утримання представниця трудящих. Ця 
лікарень, на ветеринарні пу і- Центрагуша Рада не могла

редати землю без викупу селн- 
•■Як бачите, є рація буржуазії;нам. Але викууіляти землю ду- 

нашій об’єднатися з^іужозем- жс дорого коштуватиме Селян
кою, щоб повернути своє май- ству. А потім, кому-ж сплачу- 
но. Але короткі руки, і не ді- вати? Тим, хто володів зем- 
стати їм нічого, що є в радян- лею, щоб вони знов таки при- 
ських республіках, ні придуши- гнічували трудящих? Ми за- 
ти революційний дух труди- безпечили цілковите звільнен- 
щих у себе.

ви-

поставила своєю метою

мало придусити всякий прояв ликих промислових магнатів 
робітничого руху в Японії.

Вже тоді був введений 17-ий бітничої кляси Японії, 
параграф поліцейских правил, Перші кроки “Кіочокай” вшь

ЗАХІДНЯ УКРАЇНА.проти наступаючих кольон ро-
пе-хав, хто складав цю допомогу, з якими труднощами і т. п.

Треба би Вам бути свідками того стращного знищення і так . ,» ,, і в якім було визначено сліду- вилися в тім, що вона засипа-д) же бідних селянських стріх. Нужда страшна. Бувають такі *»._* юче: " ла всю країну погромними ли-

АРЕШТИ И АРЕШТИ!кти І т. инш
Дня 22. березня ц. р. ареш

тувала4 жандармерія п. Теслю- 
ка Михайла зі Стрия, народ- 
нього учителя, який шість мі
сяців тому вернув з.Чехо-Сло- 
ваччини і був від 24. листопа
да 1927 року в господарсько- 
садівничій школі в Милованю 
учителем мблочарства. За що 
його арештували, невідомо.

жахливі сцени, що хоч стидно мені, а ві.
Бувають також й на причуд смішні епізод 
шивають мені ріжні-иреріжні титули/ 
лих, вихованих у вічній темряві селян. Але"
Вам колись як верну до дому.

Переводжу розподіл грошей в такий спосіб: приїзджу в 
село і по наказі воєвідства зголошуюся до місцевого “началь
ства" —■ до війта, що хочу перевести розподіл грошей. Назн.!; 
чую свойого мужа довіри (звичайно біднб’го селянина) і він 
з війтом та ще з якимсь нуждарем укладають лісту найбідні- 
ших, що потребують допомоги. Звичайно лісту таку ділять ні 
три категорії: найбідніших-безземельннх, відтак нацбідніших 
малоземельних, що потерпіли, а нарешті середняків, що потер
піли від повені. Багачі виключені. Вони дають собі раду й без 
нашої допомоги, а бідак пропадає.

Вражіння в людей остаєся всюди якнайкраще. А ик дяку-

сліз не вдержишся, 
з людьми, які при

зі зйуете наших відста- 
роскажу

“Ті, що думають викликати стівками і журналами, з метою 
страйк, заключаеться а тюрму морального розкладу проле- 
на 6 місяців з грошевою карою таріяту, щоб в той спосіб 
на ЗО єн." ^ j збавитися грізних конфліктів.

Та в самій "Кіочокай" т. є.

по-

Та не дивлячись на всі при
готування правительства, число Товаристві Гармонізації праці 
конфліктів між трудам і капі- і капіталу панувала повна без

силість перед економічною крі- Радянська Україна — чинник
революції.

; ня -трудящих від всякого при- 
: гноблення, бо ми збудували ро
бітничо-селянську владу.талом побільшувалося.

На протязі 10 років після за- зою, яка була причинена світо- 
Кінчення світової війни япон- вою війною. Даремні надії “ображених" ре

волюцією.Наша земельна політика, ка
же Чубар, впливає на те, як 
вирішуються земельні справи у
наших сусідів. Це'Дюзуміють мовляв, коли робітники й се-
робітники та селяне сусідніх ляни не поселяться, то може кругах числяться З МОЖЛИВІ- 
держав. можна посварити Україну з Ро-: стю, що в скорім часі прийде

Радянська Україна, що ши- сіянами. в таборі парламентарної ре-
роко розгорнула в себе куль- Хто ці люди? Чого Вони х/і- презентації УНДА до поваж- 
турну працю і дійсно піднесла чуть? Ці люди не враховують ; цИх політичних, розходжень на 
на надзвичайну височінь націй- одного важливого питання, що тлі відношення до польської

Керовники “Кіочокай" взяли ЯКИМИ ШЛЯХАМИ ПІДЕ 
УНДО?

ському пролетаріатові прий- 
шлось витримати жорстокий на себе ролю миротворців-ш 
натиск капіталу і коли буржу- середників і для цеї мети во- 
азія зневірилася при помочі ни одягнули маску реформі 
адміністративного терору зло- стів, але робітнича кляса Япо- 
мити силу робітничої* кляси, нії вже вступила на новий 
вона почала шукати ноцух, на грунт, і недалекий той мент, 
цей раз так би мовити гумані- коли не буде місця і грунту дія 
тарних, способів, д. є. опер- існування Профспілки Капіта- 
тися на міщанський пролєта- лістів в Японії.

Де - хто сподівається, що,
В українських політичних

ють...
Завтра їду в повіти Стрий і Сколе, а відтак далі на полуд

невий схід, про що Вас знову коротенько звідомлю.
Ах, Товариші, не мали Ви чим мене покарати та вислали на 

це нещастя до старого краю. Я чувся-б щасливий, ко.іиб цьо
го всього не бачив. А кромі всего мені так вже сприкрилося, 
що на крилах хотів би злетіти до Вінніпегу, там де кипить наше 
життя. Жду на листи від Вас і від родини і ніяк не можу діж
датися...

це добровільна державности. Більш як певним 
Як би 'трудящі, являється, що повстане група

наш Союзнальне питання, мала вплив на 
сусідів. І не випадок, що в 
Польщі, напр., українське пи
тання в останні роки ставиться 
інакше, ніж рік, два, три роки 
тому.

їв. Ґрри.т/к.ріят не пересяклий революцій- організація
України не були зацікавлені її позитивістів, що стане rfif ста- 
Союзі, то вони не входили-5 новищі льояльностя. Як про- 
до Радянського Союзу. Союз відника цеї групи вже тепер 
Радянських Республік, це орґа- вимінюють тернопільського по- 
нізація, що обороняє від єдй-|сла д-ра Барана 3 тим фак- 
ного капіталістичного фронту том

Даірен 2. квітня, 1928.ними ідеями.

КАПІТАЛ І РОБІТНИЧІ ДІТИ,Покищо держіться міцно, а я їду святкувати між леґінів
а гори.

Ми провадимо мирну політику.З тов. привітом. Ненаситний капітал не здер- лодову смерть. І для капіталу 
І. Навізівський. жується перед нічим, щоб тілі.- це вигідніше. Голодом і емер- Ми зацікавлені втому, щоб
---------- ки нагарбати як найбільше ба- тю дітей та жінок страйкерів утворити ділові стосунки з у-

гатства. Він жорстокий в своїй — він примушує їх повернути- сіма країнами, ми хочемо нала-
величі, немилосердний. Не зво- ся назад в положення покірних, годжувати й зберігати мирні] пролєтаріяту, хто зацікавлений відування партії хліборобів, 
рушують його грубогЬ серця .мовчазних рабів. - стосунки. в тім, щоб ставати на перешко- уважаючи, що крашу ролю
навіть неповинні діти робітни- Робітники- батьки і робітнії- Ми поступались де-чим в пе- -Н пролетарській справі, тільки відіграють угодові елементи з 
ків. Могутня рука капіталу ці-матері не одержують за реговорах, але ми не можемо т°й може порадити робітниїЛм УНДО. їм теж зарезервовано

Під таким наголоком московська "Правда”, центральний захвачує все, що тільки попа- свою т^жку працю стільки, що- договорацшЬакабалювати се- та селянам України відокреми- місця в соймі на скрайній пра-
орган Всесоюзної Комуністичної Партій розглядає мандрівку де під руки. Робінтичі діти. Хі- би прокормити хоч дітей своїх, бе, не можЯо взяти на своі ™сь від робітників та селян ВИці.
до Риму в останніх часах балканських дипльоматів, що їздили ба милує їх капітал? І діти приневолені в найкращі плечі виплату старих царських Росії, Білоруси, Закавказзя й г.
на побачення з Муссоіні. Майже одночасно відвідали Рим: Ми- Робітників-батьків визиск-.є дні своєї юностн — віддавати- боргів, бо це значить, що на инш. Тільки вороги трудящих :
хадокопулос (Греція). Тнтулеску (Румунія), Рудші-бей (Ту- капітал до останнього, а їхні ся в руки капіталу і за нуждея- Україну припаде найменше 6% : можуть це порадити,
реччнна), Залєський (Польща) та Бетлен (Угорщина). Руко- діти примірають дома з го- ну платню тяжко працювати, міліярдів карб, золотом,
водителі зовнішньої політики цих другорядних держдв уважа- лоду. їх пожерає ненаситний капітал. Деякі людці гадають, що кп- ною державою, то нам треба На основі провізоричних об-
ли за відповідне побачитися з Муссоліні, поговорити з ним в Робітники-батьки, коли до- Вкінці —- з нужди, з голоду, ли з капіталістами не можуть було-б збільшити для своєї о- рахунків видатки державного 
справі “питань, що гостро допікають цих держав"! магаються хоч трохи людсько- з безробіття — робітничі діти договоритись більшовики, бо борони військо на Україні в де- скарбу з технічним переведен-

“Правда" каже, що ініціатива відвідин Муссоліні представ- го життя і кращого шматка хлі- попадають на тернистий шлях вони дуже вперті, то це на- кілька раз порівнюючи з тим, ням виборів до законодатних
мисами цих держав походить не від них самих, але від італій- ба — виходять на страйк, а їхні проституції, що є теж витво- буть, може зробити який не- іцо ми маємо зараз. А чи було установ в Польщі винесли два
ської дипльоматії. Італія свариться з Югославією за Альбанію діти в той час засуджені на го- ром капіталізму. будь “демократичний уряд" що І би це справді в інтересах про- міліони золотих.

числиться також поль-
,’іьвів. Ю. квітня 1928. ський уряд, а радше сенатори 

Тільки той, хто зацікавлений з табору Гіілсудського, котрі 
в тому, щоб роспорошити сили ; стремлять до цілковитого злік-

всь^іго світу.

ШЛЯХИ, ЩО ВЕДУТЬ ДО РИМУ.

СКІЛЬКИ КОШТУВАЛИ ВИ
БОРИ ДО СОНМУ.Коли-б ми були відокремле-

*
XІ і:

і, .. .L,.■

Vі)



Іза

provincial
LIBRARY

і»

ОТОЖ,“УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ". ВІВТЧисло $0. Сторона З-

жна про це міркУИТв по тих1 
— Ну-* відповідайте, що ва старих могилах, що їх тепер 

ша організація зробила для У- викопують чимало. По знай- 
краінців на чисто національно- дених там кістяках для суча- 
му полі, що вона зробила для сноі науки про людські кістки 

JSatbKO кооперативної теорії ! Вона там вже е с централ і зона- —Я маю душене вдоволення | винищування шкідників укра- можна міркувати про вік люди-
Овен ше перед століттям, км- на, організує кооперативні бая- Почуваю себе сильним чолов: їнської національної справи? ми, що померла. Кістки — бо 
даючи свій ідейний коопера-1 ки, роспоряджае обширною ком. дивлюся на світ здорови- — натискав редактор. ці ввесь час на протязі життя

— Що зробила? людини міняються.
— Так. Крім цих відомостей, вдало- Туреччині, а також про земле- і

І —Боролася Збореться пре- ! ся знайти надгробки з одної |русн, що сталися останнього| 
і ти всяких шкідників.

КООПЕРАТИВНИЙ КЛИЧ. : шо вони проти мене — я обер
нувся проти них.

— А зараз ви вдоволені?
— Так.

АКАДЕМИК П. ТУТКОВСЬКИЙ ПРО 
ОСТАННІ ЗЕМЛЕТРУСИ.

читати його газету.

(Стаття йде в дискусійному порядку.)

— Яке ваше вдоволення?

З приводу телеграфного по-1 нього тижня, можуть счииитн- 
відомленнн про землетруси в я скрізь, але можливо, що во

ни періодично за кілька років
тивиий клич, не кидав його для , пресою та веде велику пропа- ии очииа та сповняю свої обо- 
визискувачів. але для визиску- j ганду. В країнах волі, в Радив- вязки супроти себе 
даних. Вій, бачучн кривду, я- ькомуТоюзі, вже нині мріють своєї родини та своєї іляси 
ка діялась зі сторони капіталі- про- інтегральну кооперацію. — Які-ж ваші обовязкн? 
стичної торговлі для великої ( яка повинна охопити ціле еко-
робітничої семї, хотів тим помічне життя, себто від про-роких українських працюючих І
своїм аідейвим кличем задати і дукші аж до споживання. мас, плекати в них дух братерні національної справи, 
удар приватній експльоатацій- ; В Америці та Канаді вже до ства і любовн до рідного понс-1 — Яких ворогів?
вій і підпертій законами тор- нині повинні горіти великі коо- веленого народу зокрема, а ро- j 
говлі. Вій знав, шо робітни-і перативяі огні між робітничою бітничої кляси взагалі.

самого.
повторюватимуться.

Думка визначнішого в Евр' - 
пі англійського геольога Ґре- 

іГлавії, відомий геольог, днрек І горі про неминучість великих 
тор Українського Геольогічно- землетрусів 1928 року в Евро- 
го Інституту, академик П. Тут- пі, Азії й Америці, а також пс
ковський заявив співробітни- гляд Кількох англійських гсо
кові “Пролетарської Правди ' льоґів про можливість земле-

âa немилосердно визискує та|масою, яка культурно та про- • — Кажете, що ширите куль- ти таких, які засідають в редакг j дей тоді вмирало віком від 29 таке" .. | р-сів в Районах близьких до
кривдить капіталіст підітне- -вітньо стоїть багато вище від туру серед українських працю- ції “Канадійського Фармера'’ до ЗО років. Загалом-же серед- станіті землетрус у Ту- .толиць Ню Порку .Іондону,
мець, не доплачуючи йому за європейської (?!). На-жаль, до- ючих мас, освідомляете їх? що називають членів і член- ній вік людини в стародавні Раянні, є. ісзперечно, один з Іарнжу, Берліну, Москви побу-
його працю, забираючи від не-: перва починають десь не десь —.Так. кинь української нації “кадра- часи був 45 років. Найбільше, наи "льших та серйозніших з довано тільки на передбачен
ні його піт та терпіння за мар- j блимати маленькі вогники коо- — Хай хоч один із збаламу- ми замотеличених Галіціянів”, що зменшує людині життя— останніх років . вязок рухів пях и небезпеку цих землетрус
неньки й гріш. Він доглянув перативної ідеї. Робітництво чених українських робітники! що служать ворогам у країн- це важка праця. Наприклад, ЗСММІІ‘ кори, що витворює ю- їв сильно побільшено.

нащадки колишніх рабів- Не- £н 8 сеР^н,й*зіі та швденній. Цього року можна (подіза-
гри. що живуть у східній А- Кв°рш’ встановнв лав"Р слав' ™ся землетрусів на південнії*
фриці, не доживають більше нозв,с"ий в,денськ"й геольог частинах Європи, у Малій Азії.
ЗЗюх років. І Іідачс розколин в Зюс, 3 цим процесом нежинумс Японії й Туркестані.
Англії було знайдено могилі,- І,ов язано землетруси, але ne- Останні землетруси прмму-
ннкн. яким більше десяти ти- |>едбачати сил> та тривалість шують знову зняти питання
сяч ,юків. Виявляється,- що цих землетрусів Ч|Є не можна про негайну організацію сейс-
люди тоді жили пересічно до 33 бра,“>м точннх тпоттерс- Мічних станцій в Київ, й Одесі,
33 років. В середні віки (1300 жень' °тже' можливо- що зел- що дали-б можливість точних
— 1500) л*ки жили пересічно летруси’ ЯК1 «збулися остан- сейсмічних передбачень,
до 40 років.

Із усіх цих досвідів виявля
ється, що смерть, коли люди
ні більше сто років, явище до
сить недавнє. 1 ми бачимо, що 
людскість в цьому напряму, пі
шла ^вперед. Це пояснюється, 
найбільше, досягненнями на

ринської кольонії перших ча-
- Ширити освіту серед 1ИИ-1 --- Проти ЯКИХ ШКІДНИКІВ? І сів христіянства. себ-то коло

Проти ворогів української двох тисяч років тому, на яких 
були написи про народження 

, і смерть похованих. З цих на- 
— Проти панків з “У.Г.". писів та по кістяках вдалося 

проти “латів" з “К.У.” та про- довідатися, що найбільше дю-

іасу в Італії, Австрії та Юго-

ше також і другого небезпеч- бореться тут кріваво за підви- і фармерів докаже нам, що на ського працюючого народу, 
ного’ворога бідноти, який що шку своєї платні та коротший ші більшовики зробили для У Редактор ще гірше став чор- 
дня, то хвилини наставляє сво- робітничий час. Чому-ж доб країнців на чисто національно-і НИм, а окуляри посунулися аж 
ю брудну руку по цей иуждеи- ровмьно не щоднини, а що му полі?" — спитав редактор j На кінець носа.
ннй тяжко запрацьований ро години несе тяжко залрацьо- К.Ф. , _знаєте з ким ви г»>-
бітничигі гріш, приватного тор- каний гріш до штору та пере-1 Фармер, не знаючи з ким мае'ВОрИТЄ>

в, шо зернятка плачує за товари? Для фабри до діла і бачучн, що до такого А чому-ж би я не знав
його кооперативної ідеї понай- канта все одно, кому він збу-^чоловіка потрібно доктора по , и У .
більшій части падуть в капі- вае свій товар, чи дрібнобур- умовим недугам, а не арГумен- — J ким"же ' 
талістично-буркуазне хабузя, жуазному торговцеви чи коо- тів, старався відсунутися і ві- — 3 жертвою канадійських 
але він вірив також, що другі перативній робітничій спілці дійти від него. Але редактор доларів. — відповів фармер, 
зернятка падуть на землю ро- Ціна товару для обох буде о- думав, що як фармер не дуже полишаючи редактора з не- 
дючу пролетарської маси і ви- днакова. Кожний людський “прилично" вбраний, то зможе приємним йому фактом, 
дадуть свої овочі. індівід має Нахил до бизнесу, його переконати та заохотити Драпаки.

Кооперативний клич. До- хоче жити коштом, праці дру 
бровільне обєднання людей, що ; того, хоче бути пташкою не- 
хотять зменьшити свої видатки бесною, не орати ні сіяти а жи- 

щоденниїї ти і то добре. Яким капіталом 
свій насущний хліб. Добро- роспоряджае дрібнобуржуазна 
вільне обеднання поневолених горговля і звідки вона його 
визискуваних суспільних мас. іізяла, нехай на це питання від-
Рівноправність, співпраця, гар- повідає кожний робітник та Є наука матиматика, яка вив-
монійиість самодопомога, про- робітниця самі. Чи такі самі цає числа, різні виміри та рл-
світа приймається навіть в кр успіхи при капіталістичний 
їнах капіталістичної "Європи формі господарства не могли-б 
поміж робітництвом, яке на по- були осягнути робітничо-коо- 
чатку його не хочЄ*розуміти. перативні спілки. Чи робітниц- 
Ідейні економісти європейсько- тво, роспоряджаючи знарядям 
го контіненту пропагують продукції в споживчих коопе

ративних спілках, не могло-б 
було мало по малу приступа
ти До продукцийних кредито
вих, а навіть будівельних сні

говая, Він знав

ПІД РУМУНСЬКИМ ЧОБОТОМ.
ЗАПЛАТА ЗА ПРИЛУЧЕННЯ 

БЕСАРАБІЇ ДО РУМУНІЇ.
помогу жертвам повені. Ного 
переведено до воєнного суду 
в Чернівцях, де він сидить до 
сього дня. Варто зазначити, що 

Іслам бесарабської краєвоє Pa- ,ВаНчук е членом української
як, Рішили прилучення ! “аці0нальв01 парт" ». п-лпора 

‘Рідного Краю .

НАУКА НА УКРАЇНІ.на споживання за
уки, особливо медицини, що Румунська влада 
дає тепер можливість людям своїм "патріотам", бувшим 
продовжити своє життя.

платить
покінчив вищу школу й за великі 

успіхи його було залишено 
при університеті, щоб підгото
вити на професора. В 1889 ро
ці він почав свою професор
ську діяльність в кількох петер
бурзьких вищих школах. Здо
ров'я Д. Ґраве був слабого, а з 
ІІерербурзі дуже тяжке підсон
ня. Через те, Д. Ґраве перей
шов професором до харків
ського університету, а з 1992 
року в Київ.

Працюючи по вищих школах, 
Д'. О. Ґраве зумів підготовити 
серед студентів кількох моло
дих вчених, що тепер працю
ють по радянських вищих шко
лах.

АКАДЕМИК ДМИТРО ГРАВЕ.

ди,
РАДЯНСЬКА УКРАЇНА. Ііесарабії до r> MVHii Вона

старається кожного з тих по
слів наділити .землею по 50 

^ гектарів і то без жадної за
плати.

хунки. Математика поділяєть
ся на кілька частин: алгебра, 
геометрія, аритметика, фізична 
й хемічна математика то-що. 
Математика, як і всяка инша 
наука, допомагає людині в жит
ті, допомагає покращувати у- 
мовини людського життя. Ра
дянське будівництво вимагає

-, - „ ___  . особливо точного підрахункулок? Таким чином процес в 1, - своїх досягнень та тих можли-
раз при народженню вбити, країнах каштал.стичного у- востей, за допомогою яких мо.
Приватна торговля обеднуєть- строю від продукції аж до спо- ^ поле|(Шити людині жити. 
ся в ріжнородні спілки та тор- живання пересувався-б в руки
говельні товариства, щоб боро- робітника,а з ним в парі! >агато видатних вчених з ду
тись проти нього. Дарма, ко- йшло-б його визволення. Ди- же давніх часів працюють на і 
оперативний клич вдирається вись, товаришу та товаришко, матиматикою. 
таки в маси. Кооперація в на проміні сонця, які для тебе ц,ею наукою. Отож варто зна- 
Німеччині, Данії, Англії, Чехії призначені, спіши до них, а во- ти ,их “чених, Що саме в цій 
та в иншиїгтіраїнах Европей- ни для тебе лиха не вдіють, би спРав‘ показали себе корисни- 
ського континенту, хоч дрібно вони створені для твого добра ми членами громади, 
буржуазна по <воїй суті, все-ж та твоєї волі. Мусю М. Академик Дмитро Олексан- 
таки осягає великі здобутки. Торонто, Онт. березня 1928. дрович Г раве, як раз і вславив

ся своєю роботою з математи
ки. Народився Д. О. Ґраве 
1863 року в повітовому міс І і 
Кирилові, Новгородської гу
бернії, в сім'ї міського вчите
ля. З дитинячих літ ВІН B1III-

НАСИЛЬСТВА СІҐУРАНЦИ.

Соціял-демократична партія 
Румунії зарядила вислати пре
зидентові міністрів масові пе
тиції з підписами працюючих 
у справі увільнення Бужора 
з Дофтанської вязниці. Таких 
кількананцнть петицій дістала 
й буковинська організація соц.- 
дем. партії в Чернівцях до зби
рання підписів. Але черно- 
вецька сігуранца, довідавшись 
десь про це вперед, арештувала 
робітника з такою петицією, 
а відтак зажадала від секрета
ріату організації видання всіх 
тих петицій і їх сконфіскувала.

Є це нечувіше насильство сі- 
гуранци, .яка позволяє' собі на 
Буковині на це, чого не мо- 
гла-б допустити в цілій Руму
нії, бо там збирають підписи 
мужі довірря партії без пере
шкод.

ТОРГОВЕЛЬНЕ БУДІВНИЦ
ТВО.

Колегія Наркомторгу затвер
дила плян торговельного бу
дівництва на біжучий рік в 
розмірі 22,000,000 карбованців. З Букарешту доносять, що 
За цим пляном передбачається всіх кореспондентів закордон- 
збудувати мясохолодобійню в них часописів в Румунії за- 
Полтаві, беконну фабрику зі прошено недавно до пресового 
свинобійнею в Дарниці, масо- відділу міністерства закордон- 
холодобійню і свинобійн 
беконну фабрику у Винниці, і іменем уряду, що коли будуть 
свинобійню та беконну фа- надалі алярмувати свої редак- 
брику в Мелітополі, буде<до- ЦІЇ фальшивими (?) поголос- 
повйено свинобійню в Одесі, ками про намірену революцію 
поширено беконну фабрику в та ди місію уряду в Румунії, 
Полтаві та в Кременчуці, буде то мусітимуть на днях залиши- 
збудовано 2 казеїносушарні в ти територію держави. 
Миколаїв! та Херсоні, мака- Кореспондента віденського 
ронні фабрики в Одесі та Марі- урядового пресового бюра по- 
уполі, утильзавод в Одесі та відоміша поліція, що протя- 
низку инших подібних б\ді- гом 24 годин мусить залишити

кордони Румунії за неввічливе 
становище, яке заняв у своїх 
кореспонденціях до Відня. Ви
далення відкликано щойно на

БОЯРИ БОЯТЬСЯ ПРАВДИ.дальше ідею Овена. Цілий 
буржуазний торговельний світ 
виступає повного силою проти 
так небезпечного для него маг
нетичного клича, хоче його за-

них справ, де повідомлено їхю та

Відзначаючи велику наукову 
роботу Д. Ґраве, Українська 
Академія Наук в 1919 році ви
брала його академиком. Він 
керує катедрою прикладної ма
тематики (себ.-то тої частини 
матемЖики, що найбільш по
трібна до біжучуї роботи), 
професорує в Київському Ін
ституті Народньої Освіти, чи
тає лекції з математики по ви
щих школах і пише наукові 
твори. „

Зазнавши за юнацьких років 
багато бідувань, доки вибився 
на дорогу, академик Д. Ґраве 
один із перших широ став на 
бік радянської влади й віддав 
всі свої сили для радянської на
уки. Він сам так пише:

“Ті умови для розвитку нау
ки, що їх дає радянська влада,

захоплюються

вель.

ЗАМІТКИ 2,000,000 ВИНОГРАДОВИХ 
РОСЛИН.

1НЕ ТАК СТАЛОСЯ, ЯК БА- 
ЖАЛОСЯ.рішучу інтервенцію австрій-

пер? Бо тоді це було-6 по- ввв велике зацікавлення до Г.- 
шкодило Збірці. " зних машин. Підчас науки в

В бувшім органі "його вели- пмназн- ЯКУ В1Н відзначав з 
чєства, гетьмана всієї України ", иаі"ородою, Д. І раве відзначаа- 
він ,1Н11ІЄ' ся вже серед своїх товаришів

успіхами з математики. В 1881

“Буде щось нового”. За одержаними в Нарком- ського посла 
земі \відомостями 29. лютого 
пароплавом з Марселю від
правлено на Україну замовлені 
Наркомземом за кордоном 2 
міліони виноградових рослин.

Перед Укрсельбанком пору-

В Лондоні заборонено пові
домляти в часописах* про роз-

АРЕШТУВАННЯ ЗА РОЗДАЧУ |води ДУмали. иим змен- 
ДОПОМОГИ ЖЕРТВАМ

Хмеляться "вищі верстви" 
католицької церкви, що коли 
поверне єпископ Будка з Евро-
пи, то буде щось нового. Розу- __ ,“Тому, що “ марода як суспільної 
міеться, що не для поступово^ uLlocTM ніде нема „а ЦІЛІ* світіі то році Д. ґраве ПІШОВ ДО ВИІЦиї
го українського робітництва га всяке т. з. "гаїроднє прав-ііння" це ви- математичної школи в Пет5р- 
фармерства, а для греко-като-, думка. А хто в^ту видумку вірить, бурзі.

той сім себе обманює".

шать розводи та сталось инак- 
ше: розводи значно збільши
лися. Перше люде боялись сти
ду, а тепер ні, бо стид 
тий!

ПОВЕНІ.

Мимо цього, що сігуранца 
вже застановила переслідуван
ня акції допомоги жертвам по
вені, яку зложили американ
ські і канадійські робітники й 
фермері через Український Ро
бітничий Допомоговий Комі- 

НАУКОВИЙ ЗВЯЗОК УСРР тет Жертвам Повені на Буко- 
З-ЗА КОРДОНОМ. вині, то мимо цього, арешту-

До Київа повернувся з-за- вання відбуваються Дальше вже 
кордонної п одо рож и декан ар- 3‘ сторони жандармерії. На 
хітектурного факультету Київ- -10Н0С двірника Іванчука ареш- 
сьцого Художнього Інституту т>’валД жандармерія в Банилові 
проф. І. В. А^оугилевський. 1-"мерку, що роздавав там до- 
Проф. Моргилевський працю- ======*™=========“==-=
вав у Туреччині над досліджен
ням памяток візантійської ар
хітектури. Це дослідження ма
ло на меті встановити звязок

шено справу про асигнування 
довгострокових кредитів на 
придбання населенням рослин 
для Камянецької, Могилівської 
та Тульчинської округ.

переконують нас у тому, шо 
тільки за радянської влади й 
може наука вільно розвивати
ся та йти далі".

В той час в Петербурзькому 
Т. з в. "демократична упра- ] університеті професорами бу- 

ноксенс, : ли видатні вчені, що допомо
гли Д. Ґраве в його науці. Че- 

Слідуючим разом Назарук рез чотири роки Д. Ґраве за-

лицького гуртка. •
Один греко-католицький піп 

заявив в одній церк^ґна “ка- ва" це в дійсности 
занию", що православіє в Ка- дурниця, каже Назарук.

СКАСОВАННЯ ПАШПОРТІВ 
МІЖ АВСТРІЄЮ І ЧЕХІЄЮ.

Мих")їиковець. Від 5. квітня ц. р. подорожу
вання через кордони Австрії 
до Чехо-Словаччини відбува
ється без пашпортів. Подібна

наді геть роспздається, право
славні “отці” переходить до напише, що мрія про пануван- ! 
греко-католиків.

Він впевняв своїх парохіян, отство, дитяча мрія, бажання 
що екбро поверне еп. Будка, політичних калік ті умово хо- 
то "висвятить” на греко-като- рих, яким місце в Брендоні та 
лицьких попів теперішніх пра- Селкирк. 
вославних батюшків

ня гетьмана на Україні, це іді-

СКІЛЬКИ ЛЮДИНА МОЖЕ ЖИТИ. умова що до скасовання паш
портів наступить мабуть з днем 
1. травня між Німеччиною і Че-. 
хо-Словаччиною.

І

"Лати" помістять і це. їм ані Недавно в Англії помер гір-1 звичайно гарних природних у- 
'Коли це му правда, то для гадки про ті?, що самі вони со ний робітник, якому було 133 мовах. Головне, що ця люди- 

греко-католиків буде щось но- б і плюють в лице. Раз пише роки і він протягом 80 років на повинна бути з роду над- 
вого, а для греко-православ- чоловік, що має титул “д-ра ', працював в одній шахті. Ан- звичайно спокійною і ніщо її 
них буде “супрайс”. вони містять без жадних змін, мінський селянин П’єр до 1 ЗО і не повинно хвилювати. Така

Якщо це здійсниться, го 
прийдеться Свистунові самому 
свистати в своїй церкві.

їч
КУПУЙТЕ ЮВІЛЕЙНІ ФОТОГРАФІЇ УКР. 

РОБ. ДОМУ У ВІННІПЕГУ! >років виконував тяжку роботу, людина не повинна робити зай- 
Коли йому було 120 років він внх рухів, випивати, то-що, а 

"Канадійського оженився і жонатим жив іще також ніколи не хоріти ніяки-

Неприємний факт.
між візантійськими памятками 
і памятками Велико • Князів
ської доби на Україні й Русі. 
Протягом свого перебування 
в Туреччині проф. Моргилев
ський зробив 320 світлин з па
мяток візантійської архітекту
ри в Константинополі й вивчив 
42 памятки ріжних епох. Най
ближчого часу усі фото-світ- 
лини мають Виставити в Лавр
ському Музейному городку.

Редактор
Фармера", якось припадково 32 роки. Друґий селянин Ен-1 ми хоробами. Ні одна людина 
(бо він лер#д людей ніколи не кіс, дожив до 160 років, і ко- і не дожула до 187 років. Але 
показується), зайшов з укра- ли йому було 140 років, то він й до' 122 років доживає дуже 

Q. Назарук прийшов до ne- інськнм фармером в дискусію, судився з двом'а своїми синами, мало людей. На мі.ііон осіб,
якій доказано редакторові одному з них було 100 років, і як вирахували вчені, прихо-

диться тільки одна людина, 
шо доживає сто уроків.

-У звязку з цим повстає пи-

Щоб увіковічнити пам’ять десяти^Ітнщіго єювілею 
Товариства Український Ро6Ітничо:Ф^рмерський Дім, 
Центральний Виконавчий KoMkgt/ммовнв І видав ху
дожній малюнок центрального будинку у Вінніпегу, 
який прикрасить помешкання кожного члена й членкині 
ТУРФДІм та кожного українського робітника й фармера, 
який купить собі цей образок.

Малюнок е в трох кольорах І двох форматах. Пер
ший менший формат — самий образок 6X9, а з Серве
ром 9X11 — коштує лише 25 центів штука.

Другий, більший формат KP/gXie самий лише ма
люнок, а з бордером 13X19 надається для більших при
міщень, головно для Українських Робітничих І Фер
мерських Домів. Більший малюнок коштує $1.50.

Кожний робітник І фармер повинні набути собі хоч 
менший прекрасний образок за 25 центів.

Кожна робітничо-фармерська інституція повинна 
набутіУ’собІ більший малюнок за $1.50.

Замовлення разом з належніїстю посилайте таки 
зараз на адресу:

Найновіші “відкриття” 
Назарука.

реконання, що “народу" як су- в 
спільної цілости ніде нема. Су- неприємний факт.
спільство поділене на групи, — Чи вн належите до кому- Ще й досі Недалеко від Ба- 
клясн. багатих, бідних. Ніхто ністів? - спитав редактор фар- туму, на берізі Чорного моря,
не працює для всего народу', а* фармера. живе селянин Микола Шапков- тання, -чи живуть люди тепер
лише для себе самого, для - Поки що не належу, а на ський,' якому 147 років, він довше, чи жили вони колись

леж^ч’ лише до освітиьо-куль- був жонатий трйчі. Теперішній довше. І досі існує думка, що,
приміром, Назарук турної організації — Товари- його жінці було 20 років, коли за “доброго старого часу" лю-

а другому — 102.

своєї групи 1 кляси.
Коли,

збирав гроші “на визвіл укра- ства Український Робітничо- вона віддалась за його, а "мо- ди жили довше, ніж у наші 
інського народу", або т.з. “по- Фермерський Дім. 
зичку для галицького уряду", 
то він перше всего мав на лежали? 
думці визвіл себе самого від 
канадійСької шуфлі. Для “на
роду" він не старався працюва
ти, бо народ, як суспільна ці
лість не існує.

Чому Назарук не зробив це- 
го “відкриття” тоді, коли він 
збірав “позичку", але а* те- за ними,

ВСЕУКРАЇНСЬКИЙ ГЕОЛЬО- 
ҐІЧНИИ МУЗЕЙ.додому" було тоді 90 років, бурхливі часи революції. Ста- 

"А куди ви попереднє на- Наймо-іодшій його дочці тепер ти етика наших часів доводить. Незабаром буде відкрито в
тільки 28 років. Шапковський що найбільше людей вмирає в| Київ! Всеукраїнський геольо- 
ше й досі жвавий дідок і що- перші д^і рюки життя після

— Як то всюди? дня носить з лісу хмиз та ' народження. Потім смертність
— А так. Куди йшли провід- дрова. падає і тільки з 40-ох років

ники, туди й я за ними. Вони Професор Ленінградського вона знову починає збільшу- 
до католиків—г^я за ними, во- університету Немілов у своїй : ватисц - і досягає найрнщого 
ни до присбнтеріян — я за1 ни- новій книжці “Життя і смерть" збільшення між 65 j 75 роками, 
ми, вони до православних — я означує, що людина може Статистики смертносте дав-

але коли я побачив, | жити так довго тільки в над- ніх часів в нас немає, але кр

ичний музей УАН і колекції 
інституту Наросвіти. Музей 
матиме дуплікат всіх найбіль-, 
ших колекцій України, в тому 
числі Дніпропетровського гір
ничого інституту та харків
ського й одеського інститутів 
Наросвіти.

— Всюди.

UKRAINIAN LABOR-FARMER 
TEMPLE ASSOCIATION

Cor. Pritchard â McGregor SU., — Winnipeg, Man., Canada.
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............................................ ..................................................ВГОСУШЯ д о ш. Ті і до слова т. Забули. виде вад
а таборівГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ. і

ЧУЙТЕ, ЗНАЙТЕ ТА Й ДРУГИМ 
ПЕРЕКАЗУЙТЕ!

бути ТУР* Дім и ману дві десяту 
років. Доказав фактами, яку кормему 
роботу веде куа.турмо-оевтві оргд-

вммшадммо. тав і релятймого? Ma
Ауая тії «ж елями дмаряддам в ру піє багато ^ укрвімсьввхрежимі іурисмте. Нами весаі-

ив і робгптцв. котрі ве
хочтт. зрозуміти і овіммтв ЗМЛЧШ

можуту. 4MНАБШиШЯ ДРУГА нізаяіж серед української працюючої* Ідомісту була дав *ТРУ
іміграції в Канадівзимку вотр, 

вктваж і арові ведуть ма організації PJ.T. Відвосттусв досвої варам, вуй. мали за що ввтм. ___
а-и—.їивтм а асе ие за наші “ияо1 організації байдужмо, легко- гуа«в. бем«т ужати, а асе ве за вав» | ^ ^ jn-opyemi j т № ч.-

лосі- Ям ■ jri- сто можім почути таке від делкжх 
. «лика частина увраїи- *Ат. шо там так PSJ ?

» і фармерів зрозумі. Тільки гроші асе давай, тж давл«, а 
мені ніякого кісна а того ве буде

звав прмсутанх, щоби зложили віль
ні жертви на будову дому в Руа*. 
Зібрано 505-00 готівкою, а також де
які товариші обшили дати

Отже ми завочаткували велике ді
ло не тільки словами, а переводимо 
їх в практику. Лишається тільки, що
би всі робітники в nüt місцееостм зро- ! 
зуміли значіння дому. Це е справа ; 
ціло? української громади, s не ма
ленького гуртка людей А в нашій 
місцевости « необхідним мати буди
нок, де могди-6 сходитися робітники 
й вчитися.

Нам треба, товариші робітники, 64- , 
ритися з тою деморалізацією, яка 
страшно поширена в нашій місцево
сти. Треба приготовляти себе до но
вого кращого життя. Все в світі мі
няється. Робітники за минулих кіль
ка років зробили величезний поступ. 11 » 
Сьогодні по всіх закутинах земної ! ! 
кулі працюючі беряться, щоби зни- : ; 
шити систему визиску, а на її місце < 
місце встановити свободу праці. <

Не можемо й ми лишатися позаді ; '

Я взиваю всіх робгтешгів і робіт- ДРАМСПІВГУРТОК ПРИ УКР. РОБ. ДОМІ У ВІННІПЕ
ГУ, ПРИ СПІВУЧАСТИ ЧЛЕНКИНЬ ДІВОЧОЇ МА КАО

ЛІНОВОЇ ОРКЕСТРИ ТА МУЖЕСЬКОГО 
ХОРУ КУРСАНТІВ

-------відограе

От.
Комуніст МЧИ) 

ІММ І
Та яса те

Д ві 21
■рн виділі ТУР* .Тім у Пввмівс ви» 
грав в У вр Роб. Домі дуже вворуша- 
азчу Драму а. В *Ро

а Р Партію, яв
І ХОМ до вцбіл» Пролет ври

ту мах буржуазією Цс* вад уже 
віджив свої і в» мас за/ммутм, усту
пити нице новому суспільному ла 

в явім не буде гнобителів, а' 
* В

сьжмх робіт 
лм своє влясоае • економічне поло
ження і сьогодні s огидою в ід вер
нулися від 1 щирих откумш', будують 
організаціє), робітничі доми, в котрих 
учаться Самі і їхні хіта, та вроа за 
кропом стараються ділити те, Що 

кількжиаіцять хіт від

і т. п Зноаа інші *та в те може 
колись пізніше запишусь, бо зараз 
мені «ось ие виходить, ие маю гро
шей. иіс виде не працюю*.

Товариші і товаришки! Коди ви 
ще так говорите, то дуже помиляє
тесь. бо ніхто не знає, яке нещастя 
нас чевае сьогодні, завтра 
бутиьому. Якщо хочете забезпечити 
себе і свою рідню на випадок в кого- 
набуть нещасті, слабості або ка
ліцтва, то вступайте ше сьогодні в 
члени Р.З.Т., бо m організація дасть 
ваи моральну і матеріальну поміч.

За примір подаю вам тут мої спо
стереження що до організації і зна
чіння Р.З.Т, які к недавно пережив

Щіткарів*
Перший раз у своїм життю я мав

оду вобачитв таку гарву драму
будуть всі рівні. В СУБОТУ, 5. ТРАВНЯ 1928 РОКУКажу гарну тому, що в

життя бідноти В ВІЙ 
иредгтвалкют ьсв трагічні наслідки сві
тової

Кола і сидів і при, лк дався грі їжа 
торів.
утратила а наслідок війни одинокі 
очі а цілій родині, мене огорнув жах. 
Яа повно, коли людині хтось забере 
те. аво а

стратила за 
"щирою" овіюю панських льокаіа.

Кліках.
В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІКОЛИСЬ, А ТЕПЕР. в май-

прекрасну комедію-оперетку в 5-ох діях В. Гоголя п. н.:КоїВстон. Омт.

КОМУ ВОНИ СЛУЖАТЬ.В місцевосте Комістои с поважне 
число українських робітників До 
1923 р. ніхто не спасав їх від мораль
ного занепаду. Зате було багато 
•приятелів* патріотичних і духовних, 
які старались тримати в чистоті кише
ні вашого робітника. Якщо котрий 
з тих “опікунів* приїхав до нашої мі
сцевосте. то лише за доларами По
за долари “іпкрих опікунів* нішо не 
обходило. Робітництво було 'скарб* 
иицею" для ріжнмх релігійних чц па
тріотичних неробів.

Аж у першій половині березня 1924 
року свідоміша частина українських 
робітників заснувала освітнє Т-во ім. 
Т. Г. Шевченка при Стов. У. Р. Д. У 
Вінніпегу. Задачею товариства було 
дбати про тутешніх робітників, а в 
першій мірі про дітвору, шо марну
валася й деморалізувалася на вулиці, 
та не лише на вулиці, але на кожному 
кроці.

Майже в кожній хаті була коршма, 
у кожній хаті-коршмі було повно "ве
селих". шо пропивали свої тяжко за
працьовані центи, а разом з тим зро
стала деморалізація. Такі оказії прак
тикувалися через кілька днів після 
кожної пейдн. В ті дні головно веш
тався піп за колєктою, і коли пішов 
до котроїнсбудь хати, то без доларів 
не виходив. Кожний "вірний* мусів 
дати один долар, а хто відважився 
датйужше 50 центів, то це вже було 
пониженням попівської чести.

На піятику попи уваги не звертали, 
бо вони добре знали, що де є піяти- 
ка, там нема освіти, там нема мора
лі, там поза темноту нема нічого.

Але коли появилася у нас робітни
ча організація, котра в першу чергу 
мала за ціль боротись з тим найгір
шим для робітництва ворогом, в той 
час появилися “щирі", з оберненими 
на північ коннірцями, опікуни й по
чали “більше вірних" страшити біль
шовизмом. стараючись на дальше 
вдержати “вірних* у піяцькому й ре
лігійному стані.

Правда, шо українські свідомі ро
бітники, шо гуртувалися в ТУРФДім, 
ніколи не накидалися на других ро
бітників, які через несвідомість дава
ли себе натягати ріж ним неробам. Ми 
працюємо самі над собою, працюємо 
нз4 вихованням наших дітей, працю
ємо, щоб розвинути наш ум, щоб ро
зуміти світ з правдивої точки погля
ду пролетарської науки. ч

Велика частина українських робіт
ників і фармерів в Канаді зрозуміла 
своє клясове положення і створила ве
лику освітню організацію ТУРФДім. 
ТУРФДім створило свої секції, як Жі
ноча Секія і Секція Молоді. Ця ор
ганізація утримує Р. Д. Школи, учи
телів, мандолінові орхестри, Драм
гуртки. влаштовує В.О.К., курси не- 
ірамотних, а дальше створила сильну 
робітничо-фармерську пресу, про ко
тру" зараз кожному свідомому робіт
никові. не лише в Канаді, але й у ці
лому світі, відомо!

А тепер спитаймо себе: що ми ма-

ї паідороше. А чи мо
їм в лкушки бути щось дороще від Редакторові “КанадЛського Укра

їнця* так голова розболілась,, шо ча
сом може лопиути. Той невиносимий
біль йоіо голови спричиніть оті про- м„і їм
влвті більшовики. Українські патрі- ' шп1™' « **»"• АДта Минчло ),- 
огичні розпори не мають шо лиса- " «н| ""<**• нещас™ шдчаС 
ти, то виливають безперестанно по
миї на більшовиків та на радянську

очей?
Я « одним і таї, шо бачив тискчі 

не швейні Івасів, цебто людей.
:кли очі. Воєнний 4

V
праці в копальні вугля в згаданій 
місцевости, шо я мусів піти до шпи-

xy.rt™r: ребтвзння TjrJ'i
ломоти ви Головного ларяд> г.з. 1. 
в Гумі $91.50. В протягу тих кількох 

Хтижйів мого лікування в шпиталі не 
було такого дня. щоб мене не відві
дав хто з товаришів чи товари
шок з відділу Р.З.Т. в Вейн. 

Приносили мені до шпиталю “Укр

мів робітничої кляси. а соте* тисяч 
осталася без очей Це < німа, яку 
людство платять за те, шо не хоче 
позбутися купки паразитів, які спри
чинюють такі суспільні катастрофи 
(війни) тому*, що кони заробляють 
на тім міліоми доларів.

Я був учасником світової війни, 
воював по стороні кровавих Романо- 

* вмх. Одного разу, на ріці Стаході, 
Віденська губернія. Німці пустили на 
мас трійлнкий газ і за 2 — 3 години 
вратиди очі 25.000 нещасних вояків 
Це иечуване в історії звірство, якого 
допускаються цивілізовані (те* себе 

1 називають) народи.
Капіталісти й тепер приготовляють

ся до другої сто разів страшнішої 
війни, між була остання. Виробля
ють у великій скількости ше більш 
їдкі гази, вироблять величезні гар
мати, бомбомети, підводні судна, ти
сячі аеропдяиів, сотки воєнних ко
раблів і все те має уживатися в бу
дучій війні на нищення народів. У 
Злучених Держава* будують тепер 
багато воєнних кружляків, мається 
на меті збудувати в кількох наступ
них роках двайцять таких кружляків 
Другі держави роблять те саме. 
Англія, яка мала до цего часу наЙ- 

, сильнішу воєнну фльоту на світі, та
кож не хоче лишитися позаді й бу
дує багато додаткових кораблів. 
Японія. Франція й Італія також збіль
шують сухопутні армії й фльоту.

Це ані трохи не промовляє за ми
ром ломимо того, що капіталістичні 
уряди стараються обдурити працюю
чі маси й час від часу скликають кон-. 
ференції роззброєння. Остання ^кон
ференція роззброєння в Женеві є 
наочним доказом, що капіталістичні 
держави не думають зменшувати 
свої збройні сили. Коли радянська 
делегація предложила дійсний плян 
роззброєння, то буржуазні іелегати 
висміяли її й назвали радянський плян 
утопічним. Розуміється, що для капі
талістів це е утопія. Вони тільки для 
того й сходяться на ріжні міжнарод
ні конференції, щоби вплянувати єди
ний фронт проти Союза Радянських 
Соціялістичних Республік. Після кож
ної такої конференції, вони почина
ють ще більш гарячково узброюва- 
тися.

Товариш* Нашім обовязком є не 
допустити до нової війни, яка знову 
наближається. Вона ПбтрІбна тільки 
капіталістам, бо вони наживаються з 
неї. Всі буржуазні країни готуються 
напасти на С.Р.С.Р., вони хочуть зни
щити робітничу владу, здобутки ро
бітників. Ми повинні організуватися, 
щоб поставити опір. Ту зброю, ко-

инших робітників. Ми маємо відділ 
Р.З.Т. в нашій місцевосте

і.кий роб'ткмк повинен бути 
його членом.

й кожний

М ПІП гSHli>Історія доказує, що ; 
люди мусіди організуватися, щоби « 
осягнути свою мету.
ТОЮ ПОВИННО бути — знищення ВІКО- < І 
вічного ярма народів. Поодинием ми « 
нічого не зробимо, нам треба орта- < 

Член Р.З.Т. \

країні відважаться заподіяти панам 
кривду.

От редактор *К. У." розплакався, 
що більшовики відобрали від помі
щиків та капіталістів нагарбане ними 
від працюючих майно та розігнали їх 
на чотири вітри. Це, на думку патрі
отичних редакторів, більшовицька не
культурність. Ну і чи не сором? Біль
шовики відобрали від панів владу та 
позбавили їх можливосте визискува
ти працюючі маси.

Деякі з тих гнобителів, ріжні Ге
нерали, князі, княгині, мусять тепер 
заробляти на_ хліб насуірний. тому то 
й редактор "Канадійського Українця 
так засмутився. Він ніколи не проте
стує, коли панські наймити катують 
працюючих. От хоч би взяти китай
ських реакційних Генералів, які на 
спілку'з американськими, англійськи
ми. японськими, французькими та ин- 
шими чужоземними капіталістами за
катували тисячі китайських робітни
ків та селян. Розстрілюють, мучать,

Нашою ме- ,,

нізуватися.
Роб. Вісти" і ккнжки до читання; 
піддавали мені духа й бадьоросте, 
розвідувались про мою *сімю. котру 

собою в Едмонтоні. В
ШЕ ОДИН ПРИМІР ПДНИП НАСЛІ

ДУВАННЯ.
Є це інсценізований твір великого письменника В. Гоголя. В не

пу творі змальована чарівна українська ніч — ніч жива, весела, 
романтична, повна дівочих та парубоцьких співів, гумору. Це така 
ніч, що й не стямитеся, як вона збіжить перед вашими очима. Бу
дуть прекрасні світляні ефекти та декорації, танок русалок. Одним 
словом така ніч. в якій старий сліпоокий голова сватається до мо
лодої й пяний Каленик (т. Васнлнна) лізе цілуватися до дівчат. 
То-ж уважайте й не пропустіть цієї ночі.

я полишив за 
кожнім разі готові були дати мені 
матеріяльну поміч, якшо така поміч 
була-б мені потрібна. Тоді відчув, 
що я не є заб^їою світом людиною, 

• що за мною є моральна і матеріяль- 
на поміч організації, де всі, як рідні, 
одні друїим помагають в нещастю і

Вінніпег, Май. « >

Нею дорогою складаю щиру това- ! > 
риську подяку Головному Зарядові ; [ 
за виплачения мені допомоги в сумі - 
$46 50 за час моєї нездібности до пра
ці.

ЦІНИ ТИКЕТІВ ЗНИЖЕНІ!
ВСТУП: 40,30 1 25 ЦЕНТІВ.

Тикетн можна дістати кожного вечера в буфеті Укр. 
Роб. Дому, а в день представлення при касі.

ПОЧАТОК В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

Я не думав брати запомоги, бо ко
ло мене не е так прикро, щоби не 
без неї обійтися. В цім листі звер
таю чека до Головного Заряду Р.З.Т. і 
і прошу розділити як слідує: на спла
ту довгу друкарні й школи $25.00, на 
Приютний Дім $10.00, на заплачений 
вкладок в Р.З.Т. до кінця року $9.00, 
оподаткований $1.50 і на В.О.К. $1.00.

В. Г. Ткач.

співчувають.
От така то, бачите, наша організація 

Р.З.Т.
Щир дякую опікунам хорих і 

всім товаришам і товаришкам, котрі 
постійно мене відвідували підчас мо
го лікування в шпиталі в Вейн. Дк

міг « і

те-ж щира, подяка і пошана тим това
ришам. котрі дали почин до органі- 

МетрЬ Онищук.
саджають у тюрму працюючих за те, 
що вони хочуть волі, хочуть жити.

Проти такого злочинного вчинку 
катів працюючих редактор “К. У." ні
коли не протестує. А скільки то 
жертв упало від руки ненаситного ка-

В НЕДІЛЮ, 6. ТРАВНЯ, В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ ВІД
БУДЕТЬСЯ В УКР. РОБ. ДОМІ МІШАНИМИ СПІ

ВАЦЬКИМИ І МУЗИЧНИМИ СИЛАМИ
зації Р.З.Т.

ЗМІНА АДРЕСИ.
ВЕЛИКОДНІ "ЗАБАВА.” ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТВеленд, Онт.

Оцим повідомляємо, що наша по- 
чтовд скрин^а змінена з ч. 2017 на 
ч. 514. Всі кореспонденції до відді
лів ТУРФДім, Ж. С, С. М. і Р.З.Т. 
просимо слати на адресу:

Box 514,
Welland, Ont.

ті і тая у в західній Европі та кольоні- . 
яльних країнах. 1 коли редактори у- 
країнських патріотичних газет мимо- 
ходом натякнуть про таку подію, тр віруючі люди приготовляються, щоби 
в такому дусі ніби то це була якась відсвяткувати їх, як бог лриказав.

Святять паски, яйця, ковбасу, а де-

Гемилтон, Онт. Г ВСТУП ЗА ДОБРОВІЛЬНИМИ ДАТКАМИ.
Коли приходять великодні свята,

ПРОГРАМА НА МІСЯЦЬ ТРА
ВЕНЬ У СОДБОРИ, ОНТ.

радісна вістка.
Та я не маю на думці переконува- який і флящину^ з самогоном поста

ти тих побожних людців, які редаґу- вить на спід у кошик, так щоби п не 
ють патріотичні газети, бо їх ніхто видко було, але доброму христіяни- 

Вони служать катам нові здається, що вона посвячена й 
відчуває в ній ліпший смак. Розумі
ється, що коли добре наїстись, а до

МІСЯЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ 
Р.З.Т. В ВІННІПЕГУ.Старанням “Vlx робітничих 

організацій при відділі ТУРФ
Дім у Содбори в місяці тра
вні відбудуться в Укр. Роб. 
Домі такі підприємства:

4-го травня Драмгурток ві
дограе дві штуки п. н. “Новий 
Барометер" і “Робітнича Солі
дарність”, а відділ Секції Мо
лоді відограе дуже смішну ко
медію в одній дії “Чванько”.

6-го травня буде перший 
концерт мішаної манДолінової 
орхестри.

8-го травня забава з танцями.
11-го травня вечір сміху, о- 

після забава.
18-го травня Драмгурток ві

дограе драму в 4-ох діях з 
і життя українських поселенців 
в Канаді “Канадійський Же
них".

КОНЦЕРТИ Й ПРЕДСТАВЛЕННЯ
САСКҐ~Ч

не переконає.
працюючого народу за миску сочеви
ці. Але ще є багато робітників, які 
читають і піддержують ті продажні 
газети. ' Вони ще не пізнали, кому 
служать ті людці, які видають ‘Кана
дійський Українець", “Український 
Голос", “Січ" та инші жовто-блакит
ні рептильки.

V Подається до відома всім чле
нам Відділу Робітничого Запомого- 
вого Товариства в Вінніпегу, шо 
місячні збори відділу відбудуться 
в неділю, 6. травня в год. 230 по 
пол. в салі Українського Робітни
чого Дому.

А що на програмі нарад зборів 
е важні справи до вирішення, тому 
проситься всіх членів 1 член кинь 
прибути на ці збори на означений 
час.

того ще випити свяченої запіканки, 
то тоді хочеться людині забавитись, 
як бог приказав.

В Гемилтоні є поважне число Укра
їнців. Багато з них вже не носять 
святити яйця, їдять так, як є. Та 

Я на-

САСКАТУН,

Старанням Драмспівгуртка при У. 
Р. Домі в Саскатуні, відограється в 
пятницю 4. травня (мая), дуже гар
ну займаючу оперетку в 3. діях il н.

“ЗАПОРОЖЕЦЬ ЗА ДУНАЄМ”А час би вже пізнати панських най- не про тих я хочу писати, 
митів. Вони, сховавшись під патрі- пишу про побожних, які ше не 
отизм, обороняють інтереси капіталі- пірвали з давнини традиціями й свят- 
стів, накидаються на робітничо-селяні кували останній Великдень, цебто 15. 
ську владу і несуть роздор між пра- квітня ц. р., дуже “урочисто . Того 
цюючі маси. Правда, що велика. ча- дня вечерон, коли вже були в до- 
стина робітників пізнала вже тих за- брому настрою, посходилися до цер- 
проданців і не вірить в їх брехні, повної пивниці, і давай ^вбитись 
Свідомі робітники й робітниці ство- "Гаїйки". Зразу йшло не з 
рили свою робітничо-фармерську пре- Дн "забава" була в повн 
су, яка обороняє інтереси трудящих. І рі, перевернули піч і наробімось чи-

іяни

Коли в 1775 році російкя цариця 
Катерина IL приказала знищити За
порозьку Січ, тоді одна часть За
порожців забралась до Туреччини. 
Турецький султан, знаючи хоробрість 
Запорожців, радо їх приняв до себе, 
даючи їм землі до поселення, де во
ни зал ожили собі другу Січ.

Товариші й товаришки! Не оми
ніть одинокої нагоди, щоб побачити 
життя Запорожців та почути гарні, 
мелодійні пісні, побачити чудові за
порозькі такті, гарні турецькі костю
ми. Аматори добре підібрані.

Кожний член і членкиня, йдучи 
на збори повинні мати з собою 
членську книжочку, бо без неї не 
будуть впущені до салі і записані 
як присутні.

Робітників І робітниць, що ба
жають стати членами РЗ.Т., радо 
вітаємо.

Секретар-скарбник буде прими
нати членські місячні вкладки від 
год. 1-ої по полудня.

, але, ко- 
іу розга-

Тоді старші паТому обовязком кожного робітника і мало 
робітниці є читати й піддержувати ту виповіли молодим хлопцям “файт
пресу, яка стоїть в обороні робітни
ків і фармерів.

Не маю певних відомостей, котра
сторона побілила. Досить того, що 
полаялася кров. Приїхали “сторожі 
порядку* і вдалось їм якось припини
ти війну. На третій День англійські га
зети “СпектеЙтрр" і "Гералд* помі
стили дуже цікаву новинку Про цю

ПРИХОДИВ ДИВИТИСЯ НА ФІЛЬМУ 
ТАРАС'ШЕВЧЕНКО"!

В. Кухаришин.
tap* а.Приходіть громадко й кличте сво

їх знайомих, бо хто знав, як довго 20-го травня величавий кон- 
прийдеться чекати, щоби побачити церт старшої манДолінової ор- 
шось подібного. Ціна вступу: для 
дорослих 50 IV, для дітей 15 ц.

НОВИЙ "(ЖИТЕЛЬ”
NОСТАННЯ НАГОДА.Венкувер, Б. К. -забаву' хестри.

24-ГО травня ВІДДІЛ Секції Прочитали ми в “У-Р-ВЛ що книж- 
МолодІ відограе дитячу КОМІЧ- ка т. М. Ірчана, “В Буряті" — ро- 

! ну оперету на одну дію П. Н.: зійшляся і на складі видавництва П 
“Коза Дереза", опісля забава.

31-го травня Драмгурток ві-

Вілбулась такожігудова розправа. 
Суддя брав під увагу всі звичаї й 
о(?ичзї і ніхто не зазнав великої ка-

В КОЛМЕН, АЛТА. — ФІльма буде показана в К of P. Hall : 
■ четвер, 3. травня перша частина, а в понеділок, 7. травня дру
га частина. Початок в годині 9. вечером. За ціною тикетів слі
діть на оголошеннях.

ГИЛКРЕСТ І БЕЛВЮ, АЛТА. — Фільма буде показана в 
ЮнІАній Салі в Гнлкрест, Алта.: в пятницю, 4. травня перша ча
стина, а в суботу, 5. травня друга частина. Початок в годині 
8.15 вечером. За ціною тикетів слідіть на оголошенргх.

В КЕЛҐАРИ, АЛТА. — Фільма 1>уде показана в Укр. Роб. 
Домі: в пятницю, 11. травня перша частина, а в суботу, 12. тра
вня друга частина. Ціни тикетів: для дорослих 50 ц., а для ді
тей 25 ц. Початок в годині 8.15 вечером.

КЕНМОР, АЛТА___Фільма буде показана: в понеділок, 14.
травня перша частина, а у вівторок, 15. травня друга частина. 
Ціни тикетів: для дорослих 50 ц., а для дітей 25 ц. Початок в 
годині 8.15 вечером. За назвою салі слідіть на оголошеннях.

ДРОМГЕЛЕР, АЛТА. — Фільма буде показана в Укр. Роб. 
Домі: в четвер,'17. травня перша частина, а в пяаннцю, 18. тра
вня друга частина. Ціни тикетів: для дорослих 50 цм а для ді
тей 25 ц. Початок в годині 8.15 вечером.

В НОРДЕҐ, АЛТА. — Фільма буде показана в Емпрес Те
атрі: у вівторок, 22. травня перша частика, а в середу, 23. тра
вня друга частина. Ціни тикетів: для дорослих 50 цч а для ді
тей 25 ц. Початок в годині 8.15 вечером.

В ЕДМОНТОН, АЛТА. — Фільма буде показана^ Укр. Роб. 
Домі: в пятницю, 25. травня перша частина, г в суботу, 26. тра
вня друга частина. Ціни пікетів: для дорослих 50 ц., а для ді 
і ей 25 ц. Початок ■ годині 8.15 вечером.

В СМОКИ ЛЕИК. АЛТА. — Фільма буде показана в Укр. 
Народнім Домі: в понеділок, 28. травня перша частина, а у вів
торок, 29.
50 *-, а для дітей 25 ж. Початок в годині 8.15 вечером.

ПРИХОДІТЬ ГРОМАДНО!

Від якогось часу в Венкувер поча
лась метушня в релігійному таборі.
Тут, знаєте, стільки непозичених бо
жественних справ, що конечно треба 
щось робити. Венкувер 
місто, в якім дуже тяжко налагодити 
постійні звязки між "вірними" а Все
вишнім. Коли приїде сюди який бо
жий слуга, то прюнюхавшй добре . . .с тільки церковне товариство , відпо- 
rpvHT, викупається кілька разів в Ен- ^ »виають ті. От, бачите, мало шо17 не

І зложили всю вину на більшовиків за 
бійку в церковній пивниці.

(51) Мисгком.

ри, але вже сама, подія говорить ба
гато про побожність цих людей.

; Суддя ставив оскаржуючим цікаві 
питання. Наприклад таке: “Чи ви на
лежите до червоних? Чи належите 
до нігілістів?" і т. ин. "Ні, ні, це

ПРЕДСТАВЛЕННЯ Й КОН
ЦЕРТИ В МУС ДЖО.

вже немає.
Однак не всім відомо, що онтерій- 

ськнй Провком ТУРФДім мав ще 
І Дограє дуже прекрасну драму ограничеиу скіхькість книжки 
на чотири дії “Терновий Вінок"

Старанням Драмгуртка при (Жертви царизму).
Весь чистий прихід з цих

це таке

“В БУРАНАХ”І
продажі. Тож спішітьвідділі ТУРФДім в Мус Джо, 

виготовлено програму кампанії підприємств призначений на няии m цю книжку таки зараз, бо 
на місяць травень в користь пресовий фонд української ро- «* спинитеся, то будете жалувати, 
своєї робітничої преси, яка пі- бпнют-фармерської преси в ^ г?Г mc° £

ДЛЯ з замовлеи-гліш Бей тай їде дальше. Значить, 
несприятливе поле для пастирів. Ино- 
ді деякий і причепиться На час та зго
дом покидає свою парафію.

Та є в нас кілька православних 
(евнетунівців),, які не можуть бути 
без душпастиря. От недавно спрова
дили собі попа, бо католики вже, бо
гу дякувати, від довшого часу мають
свого. Можливо .шо цей раз" поша- В Руан є відділ Р.ЗТ., який числить 
стить їм. бо один віруючий сказав, поверх 30 членів. До цего часу не 
‘що цей раз приїхав до нас орайт можна було розвинути організаційної 
ксьондз*. Не знаю, як то воно піде праці тому, що не було свого примі- 
з тими божими ділами, бо попередній щення. 
піп накоїв дуже багато троблів. На
варив каші, й дав драла до Злучених або до т. С. Дейнука й обговорювали 
Держав. свої найпекучіші справи. Правда, що

АлеУ, бачите, приїхав другий спа- згадані товариші ніколи не відмовля- 
ситель. Фаховців по тім питанні не ли нам своїх помешкань. Зате нале-

Робкор.

де в такому порядку:
В неділю, 6. травня, концерт 

відділу Секції Молоді.

мовлення разом з грішми посилайте 
ня адресу:
Provincial Executive Committee 

0. L.-F. T. Au'a, 
306—302 Bathurst Bt., 

Torohto 2, Ont.

Травневий Комітет.МИ РОЗПОЧИНАЄМО ПРАЦЮ.
Руан. Кве.

В суботу, 12. травня, пред- МІТІНҐИ, ЗБОРИ Й ЛЕКЦІЇ.
ставлення п. и.: “Скупар”.

В суботу, 19. травня, вече- ВАЖНЕ ддЯ родичів у венку- 
рок сміху. і ВЕР. Б. К.

В неділю. 20. травня, кон- Д° виконання сценерп
Яерт відділу Секції Молоді. LUW n‘*UoMJ"Tfcf!t ГІХ И ДЕКОРАШ"

„ „ J „ які посилають своїх дітей до Робітни- __________
В суботу, 26. травня, пред- чо, ДІ101оі Шк0ЛН- що „ «ділю. б. Пр^ічияльний Комітет ТУРФДім

трввн, ц. р„ . годині а вечером. від- • TOPO"™-От, повідом™, «і, тих.
шо потребують » своїх будники де
корацій, куртин І взагалі асакої сее- 
нерП. що в Торонто е українські* 
лвр. який малював всю сцеиерію а 
Укр. Роб. Домі а Тімиічс І Торонто.

Малюв все. що тільки потрібно не 
сцену І
ту виконується ня 
ціну.

Ми сходилися до т. Н. Фаренюка.

ставлення “Кроваві Перли”.
В неділю, 27. травня, величі- будяться в Кантон салі

іспит ваших дітей.бракує. жнться їм подяка. ви^ концерт дорослих.
Тепер католики опустили крила й Аде-ж не можна все людям доку- Товариші робітники Й робіт- 

журяться, що є забагато неробів. Не чати. Ми прийшли до переконання ниці міста Мус Джо й ОКОЛИЦІ, 
дармо парафіянки питають одна яру- шо нам треба за всяку ціну збуду- постарайтеся прибути на згада- *"!Lv^oZn^!i ‘«Жі ІГТ 
ту: -Ну. і чого-ж він ПРИЇїав, кати вати сою власну хату бо як сказав підпрнемства грудно, де ^ГвИГдісТробітннчій Діт^Гй 
вас так ма.ю? Ta-ж т>-т І одного не наш поет Шевченко: В своїй хап. ж г и оили нші діти в rwi
можна втримати, не то двох". Воно своя правда, і сила, і вол,-. Щоби СКфристаете багато морально. Школі від виводом мовего учивів.
й правд?! Колн-6 люди вживали то- мати її, ми вибрали комітет, який а ТИМ самим матеріально ДОПО- ПОДАЄМО ю відома всім інтере-
лови на те. щоби думати нею, то * старається, щоби довести діло до кін- можете СВОЇМИ ТЯЖКО запра- суючІШ H„ev aj[<cv відділу Р.З.Т у
без одного можна-б обійтися ия. ЦЬОВаними центами робітничій Венкувер. Всякі кореспонденції про

Та нам. органнокаиим робітникам. Будівельний вомітет скликав на про- J прес| цистид дохід зі 
від тої метуївмі пі зимно, ні горячо. тягу одного місяця два масові віча 
Перед нами вилічена дорога, по якій в справі будови дому. Одне з тих

віч відбулося 25. березня ц р, я до- на допомогу нашій пресі, 
мі т. С Дейпуха. Віче відкрив т. Д.

Кожного батька і матері є обоввз-

За
«така до Провкому в Торонто т 
слідуючу адресу:
Provincial Executive Committee 

0. L P. T. Ая'п, 
300-302 Bathurst 8t, 

Toronto 2, Ont

за гада- сим слати до:Ціни тикетів: для дорослихДруга Nick PUhak 
713 Georgia 8tr. E. 

Vraticouver, В. C.

них підприємств призначений
’І невпинно првмуено вперед

\ Травневий Комітет. (49)
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